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Čtvrtstoletí vlády demokracie 
připomene město Havlíčkův Brod 
slavnostním koncertem
V tomto roce si připomeneme již 25. 
výročí Dne boje za svobodu a demo-
kracii v našem státě. K tomuto výro-
čí připravilo město Havlíčkův Brod 
několik vzpomínkových akcí. Slav-
nostní koncert k příležitosti 25. vý-
ročí listopadu 1989 můžete navštívit  
16. listopadu od 17 hodin v sále Sta-
ré radnice, kde vystoupí přední česká 
mezzosopranistka Andrea Kalivodo-
vá. 
Každoroční Trh řemesel letos proběh-
ne 17. listopadu od 8 do 16 hodin na 
Havlíčkově náměstí a ve vestibulech 
radnic, a připomene čtvrtstoletí od 
porážky totalitního režimu. Kromě 
nabídky rukodělných výrobků s před-
vedením jejich výroby vás čeká boha-
tá nabídka občerstvení i pestrý dopro-
vodný program, jako je například: 
• jazzová skupina OLD STEAMBOAT
• folková skupina MARIEN
• bluegrass ŠLI NÁHODOU KOLEM
• něco pro děti
• předvánoční pohoda
Oslavu 25 let od tzv. sametové revo-
luce připomene také vzpomínková 
akce 17. listopadu v 11 hodin u po-
mníku Obětem zla před Úřadem pro 
zastupování státu ve věcech majetko-
vých ve Štáflově ulici.
Veřejnost je na všechny akce srdečně 
zvána.

Veletrh sociálních služeb nabídl mnoho kompenzačních  
pomůcek a předvedl i pomocníky
(str. 4)

Veletrh sociálních služeb nabídl mnoho kompenzačních  
pomůcek a předvedl i pomocníky
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První jednání nového zastupitelstva 
města proběhne 24. 11. od 14.30 
hodin v zasedací místnosti MěÚ  

na Havlíčkově náměstí.
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Město známe i neznáme

Téměř v každé větší obci na Vysočině kdysi zdobil 
již zdaleka její panorama vedle kostelní věže i vyso-
ký tovární komín lihovaru jako znak zemědělského 
pokroku. Právě v tomto podzimním období často 
mohutně zadýmal i linul se pod ním charakteris-
tický nasládlý pach svědčící, že lihovar jede na plné 
obrátky.

Není divu, tehdy se ještě v kraji vypěstovalo značné 
množství brambor a část z nich končila jako surovi-
na v lihovarech. Zpočátku si mohl dovolit postavit 
moderní hospodářský lihovar jenom zámožný 
statkář, investice to byla dosti nákladná. Jeden ta-
kový stával až do dvacátých let minulého století ve 
Špitálském dvoře, který patřil rodině Sachslově. 
Situace se změnila po r. 1918 v důsledku pozem-
kové reformy i dalších zákonných opatření na ni 
navazujících. Špitálský dvůr byl sice Arnoštu Sa-
chslovi propuštěn ze záboru a ponechán mu jako 
zbytkový statek, ale rentabilita lihovaru by se vý-
razně snížila, pokud by jeho provoz nebyl přímo 
ztrátový. Stát výrobu reguloval pomocí různě zda-
něného lihu. Jednak byly zvýhodněny hospodář-
ské lihovary v bramborářských oblastech a jednak 
se kontingent příznivě zdaněného lihu odvíjel od 
určité výměry obhospodařovaných zemědělských 
pozemků. Zřetelná podpora malých a středních 
rolníků měla i jim přinést výhody z dalšího zpeně-
žení brambor formou družstevního podnikání. Ar-
nošt Sachsl a spolu s ním i další větší majitelé nebo 
nájemci zemědělských pozemků v okolí Brodu vel-
mi rychle prohlédli znamení doby a sami od sebe 
založili již r. 1921 lihovarské družstvo. Záhy přibýva-
li členové z řad rolnictva. Sachslovi družstvu lihovar 
formálně odprodali a to jej od r. 1922 již provozo-
valo pod svou firmou. 
Postupně se hlásili další členové a stávající lihovar 
pomalu svou kapacitou přestával stačit. Mezi druž-
stevníky se rozvinula diskuse, zda lihovar rekon-
struovat, nebo bude třeba postavit lihovar nový. 

Záměr vybudování nového provozu zkomplikovalo 
združstevnění lihovaru v nedalekých Termesivech, 
kam přešla část odpůrců nové výstavby. Minister-
stvo financí také žádost o nový lihovar na jaře 1926 
zamítlo, ale již v létě téhož roku zřejmě po inter-
vencích ministerstva zemědělství svůj názor zcela 
změnilo. Přispěly k tomu pravděpodobně dobré 
kontakty představitelů družstva na vlivné agrární 
politiky. Bramborářské organizace také všemožně 
svým vlivem podporovaly rekonstrukci a moderni-
zaci zemědělského lihovarství jako oboru, ať se jed-
nalo o dotace, zajišťování výhodných úvěrů nebo 
zpracování projektu vzorového lihovaru. A právě 
takový vzorový lihovar měl být v Brodě postaven. 
Autory projektu byli prof. Theodor Petřík a jeho 
asistent Karel Caivas, zkušení architekti v odvětví 
zemědělských staveb. Rozpočet na stavbu se vy-
šplhal na 1,2 mil. Kč.
Záležitosti se daly rychle do pohybu a již 12. 8. 1926 
dostalo družstvo od města povolení k stavbě no-
vého lihovaru. Pozemky od A. Sachsla si lihovarníci 
vybrali ve své době prozíravě, samozřejmě ne-
mohli věštit věci příští, že budoucnost jim nakloně-
na nebude. Prostor v blízkosti nádraží v sousedství 
tehdejšího kolejiště ve směru na Jihlavu (ze strany 
nynější výkupny surovin HBH) měla doplnit želez-
niční vlečka. V okolí byl dostatek vody pro plavení 
brambor. Družstvo přijalo nového správce Roberta 
Němečka, který dohlížel na výstavbu lihovaru. Příš-
tí rok byl 30. listopadu provoz živnostensko-právně 
schválen a mohla se rozběhnout první kampaň, byť 
ještě v poněkud provizorních podmínkách, zatím 
bez bramborárny a dalších pomocných staveb. 
Družstvo všechny počáteční potíže úspěšně překo-
nalo, členů přibývalo, a tím také stoupala započita-
telná výměra obhospodařovaných pozemků, která 
měla vliv na zvyšování výrobního kontingentu příz-
nivě zdaněného lihu. Dosáhl nejvyšší hranice 1323 
hl při účasti 52 členů (v přepočtu 1273 ha půdy). 
Praktikovali zde také několik let frekventanti Ný-
drlovy lihovarské školy, z nichž se po absolutoriu 
stávali dílovedoucí a správci v lihovarech, až do té 

doby, než byl zřízen v areálu Výzkumných ústavů 
bramborářských pokusný školní lihovar. Je zajíma-
vé, že zemědělské lihovarství nebylo ani za hospo-
dářské krize třicátých let postiženo tak těžce jako 
ostatní potravinářské obory a produkce lihu více 
méně stoupala až do r. 1938, odhlédneme-li od 
výkyvů úrody v některých letech. Ovlivnilo to zá-
konné posilování postavení družstevních lihovarů 
na úkor např. lihovarů průmyslových, zpracová-
vajících melasu z cukrovarů, ale především zákon 
o povinné lihobenzínové směsi, přijatý v r. 1932. 
Československo nebylo v tomto ohledu výjimkou, 
pokusy o míchání lihu s benzínem se prováděly 
již ve dvacátých letech a podobně řešily přebytky 
domácího lihu např. Německo a Francie. Domácí 
směs dynalkol nebyla mezi motoristy příliš ob-
líbená, často byla terčem vtipů, ovšem odbyt jí 
zajišťovaly rezorty pošt a dopravy, a především mi-
nisterstvo národní obrany, ovládané dlouhodobě 
agrární stranou.
Slibný rozvoj brodského družstevního lihovaru 
jako ostatně i mnoha dalších ukončila II. světová 
válka. Výroba lihu se postupně omezovala, až se 
pro nedostatek brambor zastavila docela. Prosto-
ry zabrala německá branná moc a využívala je pro 
skladování svých potravinových zásob. Ani pomě-
ry po osvobození nebyly pro obnovení někdejšího 
rozvoje zemědělského lihovarnictví příznivé. Ne-
dostatek brambor, státní plánování a zestátnění 
družstev v r. 1952 postavily i brodský lihovar v pod-
statě na vedlejší kolej. Již jenom živořil, výroba byla 
posléze zastavena a budovy byly předány Strojní 
a traktorové stanici pro skladovací a opraváren-
ské účely, leč již tehdy se vědělo, že je to řešení 
jenom dočasné a s lihovarem je amen, neboť se 
plánovalo rozšíření železniční stanice i nové využití 
okolního prostoru. Osud areálu dřívějšího vzoro-
vého družstevního lihovaru se naplnil na přelomu 
padesátých a šedesátých let minulého století, kdy 
se definitivně rozhodlo o jeho zbourání a během 
několika let po něm nezůstala ani stopa.
 Miloš Tajovský
 (Snímky převzaty z publikací ÚSPZ a ÚBS,  
 reprofoto L. Macek)

Družstevní lihovar
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Hřiště na Vysočanech bude brzy dokončeno
Letos probíhá již druhá etapa výstavby hřiště na 
Vysočanech. V loňském roce byla provedena as-
faltová plocha hřiště o rozměrech 15x33 m a od-
drenážovaní podloží hřiště. Na první etapu byla 
poskytnuta dotace z Kraje Vysočina kolem 80 tis. 
Kč. V letošním roce je prováděna druhá etapa, 
v níž jsou zahrnuty zpevněné a dopadové plochy, 
oplocení, herní prvky, městský mobiliář, altánek, 
terénní úpravy a výsadba zeleně. 

Termín druhé etapy: 15. 9. – 18. 11. 2014
Cena I. etapa: 590 000 Kč
Cena II. etapa: 1 791 784 Kč
Zhotovitel etapy I. – M-silnice a.s., etapy II. – Spo-
lečnost Vysočany (sdružení firem Lubomír Dvořák 
a Dřevoartikl) 

Nezapomněli jste na místní poplatek za tzv. 
komunální odpad a poplatek ze psů?
Upozorňujeme občany města Havlíčkův Brod na 
uplynutí lhůt pro zaplacení dvou místních poplat-
ků. Je to poplatek za provoz systému shromaž-
ďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a od-
straňování komunálních odpadů, jehož splatnost 
končila 30. 9. 2014. Druhým místním poplatkem je 
poplatek ze psů. Tomu uplynula lhůta pro zaplace-
ní druhé splátky již 30. 8. 2014. Poštovní poukázky 
k úhradě těchto poplatků byly rozeslány v měsíci 
červenci a srpnu. Pokud jste z nějakého důvodu 
ještě platbu neuhradili, je třeba tak neprodleně 
učinit, neboť včas nezaplacené poplatky může 
správce poplatku zvýšit až na trojnásobek. „V pří-
padě, že vám nebyla doručena poštovní poukázka 

a neznáte údaje k provedení platby, kontaktujte 
prosím správce poplatku, který vám sdělí číslo účtu 
a variabilní symbol platby. Bez těchto údajů by ne-
bylo možné vaši platbu identifikovat,“ připomíná 
Libuše Dvořáková z ekonomického odboru města 
Havlíčkova Brodu. Úplná znění platných obecně 
závazných vyhlášek č. 4/2013, o místním poplatku 
ze psů, a č. 5/2013, o místním poplatku za provoz 
systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálních odpadů, 
jsou uvedena na webových stránkách města Hav-
líčkův Brod v sekci Vyhlášky a nařízení . 
Kontakty na správce poplatku: 
místní poplatek ze psů: 
• Raušová Eva, tel. 569 497 236,  
e-mail: erausova@muhb.cz
místní poplatek „za komunální odpad“
• Halagačková Iva, tel. 569 497 244,  
e-mail: ihalagackova@muhb.cz
• Motyčková Eva, tel. 569 497 237,  
e-mail: emotyckova@muhb.cz
• Šimonová Štefánia, tel. 569 497 235,  
e-mail: ssimonova@muhb.cz  

  zdroj Český statistický úřad

Havlíčkův Brod povede nadále staronový starosta Jan Tecl
Nově zvolení zastupitelé města Havlíčkův Brod rozhodli svým hlasováním, že 
funkci starosty bude i v dalším volebním období zastávat Jan Tecl (ODS). Stalo 
se tak na ustavujícím jednání Zastupitelstva města Havlíčkův Brod, které se 
konalo v pondělí 3. listopadu 2014. Vedle ODS zasednou ve vedení města 
zástupci KDU-ČSL, ČSSD a TOP 09. V radě města jejich řady doplní Broďáci – 
Sdružení nezávislých kandidátů a uskupení Společně za Brod.
Na začátku jednání všech pětadvacet nových zákonodárců města složilo slib, 
při kterém se zavázali kromě jiného ke svědomitému vykonávání své funkce 
v zájmu města i občanů. Zastupitelé svým hlasováním posléze rozhodli, že 
volba starosty, místostarostů i členů rady města proběhne na základě tajné-
ho hlasování. Jako první vstoupil do dalšího volebního období Jan Tecl, které-
ho do čela města poslalo svými hlasy šestnáct členů zastupitelstva.
„Jsem rád, že ve vedení radnice nedochází k významným změnám a budeme 
moci navázat na předchozí práci. Už to je příslib toho, že by se našemu městu 
mohlo v následujících čtyřech letech dařit. To bude naším hlavním cílem,“ 
řekl po volbě starosta města Jan Tecl.
Stejný počet zastupitelů odsouhlasil do křesel místostarostů Čeňka Jůzla 
(KDU-ČSL) a Libora Honzárka (TOP 09). Novou členkou vedení města a mís-
tostarostkou se se ziskem sedmnácti hlasů stala zástupkyně ČSSD Ivana Moj-
žyšková.

V sedmičlenné Radě města Havlíčkův Brod nadále zasednou Zbyněk Stejskal 
(ODS), Ivan Kuželka (Broďáci) a Tomáš Hermann (Společně za Brod).
Nově zvolená Rada města Havlíčkův Brod se sejde v pondělí 10. 11. 2014, 
zastupitelstvo bude poprvé řádně jednat v pondělí 24. 11. 2014.
 Alena Doležalová, tisková mluvčí

Složení nového zastupitelstva města
Kandidátní listina Kandidát Navrhující

strana
Politická
příslušnost

Hlasy Pořadí 
zvoleníč. název poř.č. příjmení, jméno, tituly věk abs. v %

1 Změna pro Havlíčkův Brod 2 Čáslavský Jiří 67 NK BEZPP 907 8,47 1
2 ANO 2011 1 Slávka Vladimír Ing. 56 ANO 2011 ANO 2011 1 194 6,42 1
2 ANO 2011 2 Nosek Jan 30 ANO 2011 ANO 2011 940 5,06 2
2 ANO 2011 9 Stehlíková Lucie MUDr. 32 ANO 2011 BEZPP 922 4,96 3
3 ODS 1 Tecl Jan Mgr. 51 ODS ODS 2 106 9,32 1
3 ODS 21 Fischerová Jana Ing. CSc. 59 ODS ODS 1 422 6,29 2
3 ODS 2 Stejskal Zbyněk 39 ODS ODS 1 093 4,84 3
3 ODS 5 Matějková Martina PaedDr. 50 ODS ODS 1 051 4,65 4
4 Společně pro Brod 1 Hermann Tomáš Ing. 49 SZ SZ 1 095 10,18 1
5 Ženy za Brod 1 Vyoralová Eva 72 ŽB ŽB 833 8,39 1
6 KSČM 1 Plodík Milan 58 KSČM KSČM 1 458 6,13 1
6 KSČM 6 Dobrý Zdeněk PhDr. 62 KSČM KSČM 1 181 4,97 2
6 KSČM 2 Nigoš Štefan Ing. 49 KSČM KSČM 1 109 4,67 3
6 KSČM 3 Frič Vladimír Ing. Bc. 50 KSČM BEZPP 1 022 4,30 4
7 KDU-ČSL 1 Jůzl Čeněk Ing. 59 KDU-ČSL KDU-ČSL 1 726 8,66 1
7 KDU-ČSL 3 Stryhal Jiří MUDr. 67 KDU-ČSL KDU-ČSL 1 384 6,95 2
7 KDU-ČSL 2 Chvílová Weberová Magdalena MUDr. 51 KDU-ČSL BEZPP 1 225 6,15 3
8 TOP 09 1 Honzárek Libor 51 TOP 09 TOP 09 1 203 8,99 1
8 TOP 09 3 Fikar Miloš Mgr. 50 TOP 09 BEZPP 719 5,37 2
9 ČSSD 1 Mojžyšková Ivana 45 ČSSD ČSSD 1 284 5,62 1
9 ČSSD 6 Prchalová Veronika PaedDr. 55 ČSSD BEZPP 1 222 5,35 2
9 ČSSD 3 Antonín Pavel MUDr. 52 ČSSD ČSSD 1 189 5,21 3
9 ČSSD 2 Hyliš Jan Ing. 60 ČSSD ČSSD 1 180 5,17 4

11 Broďáci 1 Kuželka Ivan Ing. 69 NK BEZPP 1 069 8,53 1
11 Broďáci 2 Schwarz Jan 50 NK BEZPP 1 055 8,42 2
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Veletrh sociálních služeb a výstava kompenzač-
ních pomůcek 
Ve čtvrtek 30. října se v prostorách Kulturního 
domu Ostrov v Havlíčkově Brodě uskutečnil již po-
čtvrté  Veletrh zdraví a sociálních služeb SOS. 
Akce, které se zúčastnilo téměř 50 vystavovatelů, 
navázala na předchozí ročníky a pětiletou tradici 
výstav kompenzačních pomůcek pro sluchově, 
zrakově a tělesně postižené. Město ji pořádalo ve 
spolupráci s Centrem pro zdravotně postižené Kra-
je Vysočina, o.p.s. a Sjednocenou organizací nevi-
domých a slabozrakých. Pro širokou veřejnost byly 
připraveny např. ukázky výcviku vodících psů, po-
radenství týkající se zdravé výživy, měření krevního 
tlaku zdarma či prezentace nejrůznějších pomůcek 
pro lidi se zdravotními obtížemi, které jim usnad-
ňují běžný život. K vidění a vyzkoušení byly i tele-
fony pro seniory, brýle, pomůcky pro lepší vidění či 
slyšení, chodítka či elektrické tříkolky. Návštěvníci 
si také mohli zakoupit různé dekorativní předměty, 
čaje i výrobky klientů, např. keramiku, mýdla, diáře 
či svíčky za výhodné ceny. Organizátoři připravili 
losování věcných cen pro příchozí a další dopro-
vodný program.
Cílem výstavy je představit veřejnosti spektrum 
možností, které nabízejí poskytovatelé různých so-
ciálních služeb i výrobci a prodejci kompenzačních 
pomůcek, léčiv či potravinových doplňků. Veletrh 
je součástí projektu „Implementace a vyhodno-
cování Střednědobého plánu rozvoje sociálních 
služeb ve městě Havlíčkův Brod“, který je spolufi-
nancován Evropským sociálním fondem prostřed-
nictvím Operačního programu Lidské zdroje a za-
městnanost.  Tomáš Hermann, radní města

Cenu za nejkrásnější knihu Vysočiny získala brod-
ská Galerie výtvarného umění
Každoročně je součástí Podzimního knižního ve-
letrhu pořádaného Markétou Hejkalovou soutěž 
o nejkrásnější knihy veletrhu. Ty byly vyhlášeny 
na slavnostním večeru 17. října v sále Staré rad-
nice. Letos si cenu za nejkrásnější knihu Vysoči-
ny, udělenou Krajem Vysočina, odnesla brodská 
Galerie výtvarného umění za publikaci Baroko na 
Havlíčkobrodsku autora Aleše Veselého. Cenu za 
nejkrásnější knihu veletrhu, udělenou městem 
Havlíčkův Brod, převzala z rukou starosty Jana 
Tecla Lucie Tučková za knihu Suzanne Renaud / 

Petrkov 13 z nakladatelství Paseka. Cena Tiskáren 
Havlíčkův Brod za nejkrásnější dětskou knihu pat-
řila knize Mizící hmyzíci od Daniely Krolupperové, 
kterou vydalo nakladatelství Portál. Cenu čtenářů 
knihovny a posluchačů Českého rozhlasu Region 
získala kniha Zdeňka Geista Nezlomený vězeň to-
talit z nakladatelství Parola.

Přátelé z partnerského města Spišská Nová Ves 
jezdívali s oblibou na brodský knižní veletrh jako 
hosté města Havlíčkův Brod. Letos to bylo trochu 
obráceně. Na knižní veletrh přijel slovenský autor 
Štefan Šimko a přivezl s sebou zástupce města 
Spišská Nová Ves Lubomíra Pastirana. Štefan Šim-
ko se pak s úspěchem zhostil sobotního autorské-
ho čtení své knihy Pasenie mamutov na veletrhu 
v kulturním domě Ostrov. 

Podzimní knižní veletrh čeká příští rok čtvrt 
století trvání
Neuvěřitelných 24 let existuje knižní veletrh v Hav-
líčkově Brodě. Jeho pořadatelka Markéta Hejkalo-
vá je zároveň překladatelkou populárních finských 
autorů i spisovatelkou, která má za sebou již ně-
kolik publikací. Letos představila na knižním veletr-
hu svoji nejnovější knihu Rudé paprsky severního 
slunce.

Vzpomínky z cest Vendy Truhlářové
Galerie výtvarného umění v Havlíčkově Brodě při-
pravila v roce významného životního jubilea Ven-
dy Truhlářové její výstavu Vzpomínky z cest, kterou 
uvedla 2. října na vernisáži Jitka Měřínská. Výstava 
představuje obrazy, kresby a grafiky inspirované 
řadou studijních cest, které malířka podnikla v 60.–
80. letech. Představeny jsou zde starší, ale i zcela 
současné ukázky z malířské a grafické tvorby. Vý-
stava potrvá do 30. listopadu.  Foto L. Blažek

V pátek 26. září proběhl v Krajské knihovně Vy-
sočiny už devátý z řady tematických večerů kona-
ných v rámci cyklu Večery s knihovnou k oslavám 
120. výročí založení první veřejné knihovny v Hav-
líčkově Brodě.
Akce s názvem Večer s knihovnou – bio, eko, ze-
lený provázela řada eko nápadů, knihovníci v za-
hradnických kostýmech a eko-bio občerstvení. 
 Foto L. Blažek

V rámci Podzimního knižního veletrhu se v Galerii 
výtvarného umění představily 17. 10. hned dvě vý-
stavy. Jednou z nich je putovní expozice kurátorsky 
zaštítěná Lucií Tučkovou, autorkou nové biografie 
o francouzské básnířce, manželce Bohuslava Reyn-
ka, která žila nedobrovolně uvězněná v komunis-
tickém Československu, odříznutá od vlasti, tvorby 
a způsobu života. Výstavu můžete navštívit do kon-
ce listopadu.  Foto L. Blažek

Den vzniku samostatné Československé repub-
liky a státní svátek 28. 10. si připomněli účastníci 
dopoledního setkání u pomníku T.G.Masaryka. 

Slavnostní koncert „Jasoň jubilující“ zaplnil 12. 10. 
Klášterní kostel sv. Rodiny. Spolu s Doubravanem 
z Chotěboře jím oslavili 155 let trvání brodského 
smíšeného pěveckého sboru.
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Nashledanou na jaře
Poslední letošní farmářský trh Koudelův talíř si ješ-
tě užili jeho návštěvníci slunného dne 4. října. Další 
ze série těchto trhů můžeme očekávat zase až na 
jaře příštího roku.

Pavel Landovský se vrátil na Vysočinu 
Hřbitov v Dobrnici nedaleko Leštiny na Havlíč-
kobrodsku se stal místem posledního odpočinku 
Pavla Landovského, českého a rakouského herce 
a dramatika, jehož dětství je spojeno také s Ně-
meckým (Havlíčkovým) Brodem, kde se v roce 
1936 narodil. Po návratu z rakouského exilu se do 
města svého mládí Pavel Landovský v posledních 
dvou desetiletích vracel při různých příležitostech. 
Při jedné z jeho posledních návštěv Brodu se v září 
roku 2010 uskutečnilo na rodném domě v ulici 
Barbory Kobzinové 2020 odhalení jeho pamětní 
desky. Vytvořil ji havlíčkobrodský výtvarník Rado-
mír Dvořák ve spolupráci s obecně prospěšnou 
společností Centrum Vysočina a představuje poli-
cejní fotku, na které je Pavel Landovský ztvárněn 
jako mladý Boháček, postava ze stejnojmenného 
filmu, major Terazky z filmu podle knihy Miloslava 
Švandrlíka Černí baroni a současná podoba herce. 
Pavel Landovský zemřel ve věku 78 let v pátek 10. 
října.   M. Pilař, foto S. Pátková

Bratři Reynkovi opustili tento svět
Po smrti Daniela Reynka (23. 9.) zemřel v Petrko-
vě 15.10. také jeho bratr Jiří. Grafik, básník a pře-
kladatel Jiří Reynek je známý především překlady 
z francouzské literatury. Za překlad knihy Kašpar 
z hor Henriho Pourrata získal i literární ocenění. 
Dalším jeho dílem je Román zajícův od Francise 
Jammese. Na Jiřího Reynka vzpomíná Jan Schne-
ider na str. 13.  Foto Vít Šimánek, zdroj ČTK

Pozvánka nejen pro patrioty
Okrašlovací spolek Budoucnost si dovoluje po-
zvat veřejnost na tradiční podzimní veřejnou 
rozpravu, tentokrát na téma „ŘEKA A MĚSTO“. 
Zástupci města představí studii vztahu města 
a řeky, architekt Martin Stára uvede svůj návrh 
úpravy břehů a okolí, technickou stránku téma-
tu pojednají zástupci VaK, své si k tématu povědí 
i turisté a o tom, co by se mohlo dít kolem řeky 
Sázavy nejenom v našem městě pohovoří před-
stavitelé akční skupiny „Královská stezka“. Veřejná 
rozprava se bude konat v havlíčkobrodské staré 
radnici v sobotu 22. listopadu 2014 od 15 hodin. 
 Jan Schneider, mluvčí a čestný předseda 
 Okrašlovacího spolku Budoucnost

Muzeum slaví 140 let své činnosti
V Muzeu Vysočiny proběhla 23.10. přednáška do-
plňující výstavu „140 let muzejnictví v Havlíčkově 
Brodě“. Pojednávala o muzejní práci, přiblížila nej-
zajímavější fenomény Havlíčkova Brodu a Havlíč-
kobrodska a vysvětlila například, co se v muzeu sbí-
rá a proč. Expozice začala 26. září. Seznámí zájemce 
popularizační formou se všemi muzejními činnost-
mi a prezentuje také nejnovější nákupy a dary 
do sbírek za posledních deset let. „Tato výstava 
umožní návštěvníkům na konkrétních příkladech 
získat přehled o smyslu vytváření sbírek a názorně 
ukáže kulturní a historické bohatství našeho měs-
ta a regionu,” vysvětlil Jiří Jedlička, ředitel Muzea 
Vysočiny. Můžete se dozvědět, co obnáší činnost 
archeologa, historika, konzervátora, odhalit způso-
by získávání a tvorbu sbírek, seznámit se s konzer-
vováním a restaurováním sbírek, uložením sbírek 
v depozitáři, badatelskou a publikační činností mu-
zea, výstavní a přednáškovou činností. Muzeum 
představí dosud nevystavené exponáty, některé 
v ještě původním nekonzervovaném stavu tak, jak 
je získalo. „V rámci výstavy nabízíme komentované 
prohlídky pracovníků muzea a přednášky, které lze 
domluvit individuálně,” nabídl Jiří Jedlička. Výsta-
va potrvá až do 5. ledna 2015. Otevřena je denně 
mimo pondělí od 9.00 do 17.00 hodin (od 12.00 
do 13.00 h. polední přestávka).  Foto L. Blažek

Havlíčkův Brod navštívila veřejná ochránky-
ně práv neboli „ombudsmanka“ Anna Šabatová. 
V obřadní síni radnice proběhlo interaktivní diva-
delní představení a diskuze s ochránkyní i jejími 
právníky.

Bramborářské dny nechyběly ani letos v sobotu 
24. 10. na Havlíčkově náměstí. Dopolední prodej 
brambor, výrobků z brambor, ovoce, zeleniny, 
květin, ryb a potřeb pro pěstitele a zahrádkáře byl 
doplněn jako obvykle soutěží ve škrábání brambor. 
Celý program zakončil střelbou z pistole moderá-
tor úderem půl dvanácté. Vystavené vzorky růz-
ných odrůd brambor si mohli návštěvníci trhu po 
skončení akce odnést a doma ochutnat. 
 S. Pátková

Brodští studenti bodovali v soutěži O bramboro-
vou pochoutku Vysočiny
V brodské Obchodní akademii a hotelové škole 
proběhla v rámci Bramborářských dnů studentská 
soutěž O bramborovou pochoutku Vysočiny. Zú-
častnili se jich studenti odborných škol služeb z Jih-
lavy, Chrudimi, Dvora Králové nad Labem, Hum-
polce a Havlíčkova Brodu. V kategorii Bramborový 
salát zvítězil Podzvičinský bramborový salát Vojtě-
cha Mrázka ze SŠ informatiky a služeb Dvůr Králové 
n. L. Pomyslné zlato získaly Bramborové knedlíčky 
plněné švestkami obalené ve strouhaném perníku 
a podávané se švestkovou omáčkou Jana Doležala 
z Obchodní akademie a hotelové školy Havlíčkův 
Brod v kategorii moučník z bramborového těsta. 
Jan Doležal si také vysoutěžil první příčku v soutěži 
zručnosti. Havlíčkobrodští ve složení Tereza Radilo-
vá a Jan Doležal obsadili i první příčku v celkovém 
pořadí družstev.

Až do konce listopadu můžete navštívit výstavu 
Tajuplný svět Pavla Čecha v Galerii výtvarného 
umění v Havlíčkově Brodě. Slavnostní zahájení 
spojené s křtem knih Druhé dobrodružství pavou-
ka Čendy a Velká knižní záhada s autogramiádou 
proběhlo v pátek 17. 10. Výstavu uvedl Petr Novot-
ný a s hudební performancí se přidal Matěj Kolář. 
 Foto L. Blažek
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Další důležitý krok pro stavbu připojovacích 
pruhů v křižovatce u Slunce
Kraj připravuje rekonstrukci mostku přes Žabinec 
na křižovatce silnic I 38 a I 34 u Slunce, který je 
v havarijním stavu. Zároveň s opravou mostu by se 
zde měla rozšířit komunikace o odbočovací pruhy 
směrem od města na Prahu a od Jihlavy do města. 
„Zastupitelstvo města schválilo darování zhruba 
2 300 m2 Kraji Vysočina, aby mohl na těchto po-
zemcích budovat stavbu a naopak město schválilo 
odkup 250 m2 pozemků od soukromého vlastníka, 
které v další etapě opět budou předány kraji,“ uve-
dl místostarosta Čeněk Jůzl. Tím budou pozemko-
vé vztahy vyrovnány a kraj může začít připravovat 
výstavbu na základě projektové dokumentace. Za-
stupitelé Havlíčkova Brodu také schválili smlouvu 
o spolupráci mezi oběma zhotoviteli, Krajem Vyso-
čina a městem Havlíčkův Brod, která již byla 9. 9. 
schválena na krajském zastupitelstvu. „Smlouva 
o společném postupu zadavatelů stanovuje pod-
mínky, podle kterých bude probíhat zadávací říze-
ní. Může být již vypsána soutěž na dodavatele. Je 
předpoklad, že v roce 2015 bude stavba zahájena,“ 
dodal radní Libor Honzárek.

Příští rok bude uzavřen most přes železnici na 
Humpolecké
Další plánovanou stavbou na rok 2015 je rekon-
strukce silničního mostu přes železnici na Humpo-
lecké ulici. Důvodem je stáří a stav mostu, které vy-
žadují opravu. Stavba měla být zahájena již letos, 
ale podařilo se ji z důvodu současné velké doprav-
ní zátěže odložit na příští rok. V rámci jednání s Ře-
ditelstvím silnic a dálnic mělo město zájem o roz-
šíření chodníků a možnost připojení cyklostezky, 
která pokračuje již nyní do Šmolov. To vše bude 
zakotveno ve smlouvě o spolupráci s ŘSD, která 
byla předložena zastupitelstvu města ke schvále-
ní. „Z rozpočtu města se budeme muset podílet 
na rozšíření chodníků a na vybudování předmos-
tí, které bude jinak upraveno, než kdybychom do 
akce nezasahovali. Náklady se budou pohybovat 
v rozmezí dvou až čtyř milionů korun,“ upřesnil 
radní Libor Honzárek. Stavba bude zahájena v příš-
tím roce, je plánována dlouhá uzávěra zhruba od 
března do října, a železniční doprava bude muset 
být řešena výlukami, což přestavuje komplikace 
s náklady kolem 20 milionů korun. Také uzavírky 
mostu na Humpolecké a mostu přes Žabinec mo-
hou přinést očekávané komplikace. Oprava je však 
nutná.

Havlíčkobrodská radnice vyzkouší ekologický 
elektromobil
Město Havlíčkův Brod získalo v rámci krajského 
projektu Vysočina šetří energii možnost vyzkoušet 
si v ostrém provozu ekologický elektromobil. Dvou-
místné vozítko je určeno především k cestování na 
kratší vzdálenost, na jedno dobití ujede zhruba 
120 kilometrů. Zaměstnanci radnice budou auto 
na elektrický pohon testovat týden. 
„Možnost vyzkoušet si elektromobil jsme uvítali. 
Jde o typ vozidla, který nezatěžuje okolí emisemi, 
a je tichý. Sám jsem si jízdu ve městě vyzkoušel 
a byla velmi příjemná. Přiznám se, že již delší dobu 
je mým osobním přáním si elektromobil pořídit. 
V okamžiku, kdy se stane cenově dostupnější, 
budu určitě o této možnosti uvažovat,“ přiznal sta-
rosta města Havlíčkův Brod Jan Tecl. 
Slova havlíčkobrodského starosty potvrdil i vedou-
cí odboru správy a informatiky městského úřadu 
Vladislav Rohlík. „Vzhledem k celkově vysokým 
pořizovacím nákladům si město zatím tento typ 
vozidla nemůže dovolit. O nákupu lze uvažovat 
v případě, že se jeho cena sníží,“ zakončil Vladislav 
Rohlík.  Alena Doležalová

Ceny tepla v Havlíčkově Brodě v příštím roce 
neporostou
Letošní topná sezóna již začala. Obyvatelé Havlíč-
kova Brodu, kteří mají své nemovitosti vytápěné 
z městských tepláren, si ale v příštím roce připlácet 
nebudou, ceny tepla zůstanou stejné jako letos.
„Naše společnost nakupuje zemní plyn pomocí 
elektronické aukce, kterou jsme v těchto dnech 
dokončili. Pro příští rok se nám podařilo vysoutěžit 
stejnou cenu jako v minulém roce. Naším zákazní-
kům tedy můžeme garantovat, že v v roce 2015 za 
teplo více nezaplatí,“ upřesnil Miroslav Sommer, 
jednatel společnosti Teplo HB, s. r. o.
Cena pro konečné spotřebitele tedy zůstane na 
609 Kč za gigajoule. 
Topná sezóna začíná ve chvíli, kdy dva dny po sobě 
průměrná venkovní teplota klesne pod 13 stupňů 
Celsia, přičemž se měří třikrát denně. Pokud v prů-
běhu dne překročí venkovní teplota 15°C, automa-
tické předávací stanice v domech dodávku tepla 
zastaví. „To ale neznamená, že nemůžeme začít 
topit dříve. Každý dům může zahájit dodávky tepla 
podle potřeb svých obyvatel,“ upozornil Sommer.
Pro více informací se obraťte přímo na společnost 
Teplo HB, jejímž stoprocentním vlastníkem je měs-
to Havlíčkův Brod. Využít můžete i webové stránky 
www. teplohb.cz. Alena Doležalová

Městská policie – linka 156
• V období od 29. 9. do 26. 10. 2014 bylo stráž-
níky Městské policie v Havlíčkově Brodě zjištěno 
celkem 277 dopravních přestupků. Proti veřejné-
mu pořádku a vyhláškám města bylo řešeno 31 
přestupků. Strážníci provedli 302 kontrol objektů 
a majetku, jako jsou benzinové stanice, školy, ma-
teřské školky, hřbitovy, supermarkety a podobně.
• Za volné pobíhání psů a neuklizení psích exkre-
mentů byly uloženy 4 pokuty, psi byli odchyceni 

4krát, do útulku bylo umístěno 5 koček. Na Tech-
nické služby předali strážníci 19 hlášení o nepořád-
ku, schůdnosti a sjízdnosti, poškození veřejného 
majetku, dopravních značek a veřejného osvětle-
ní. Strážníci kontrolovali 26krát nalévání alkoholu 
a hraní na výherních hracích automatech osobami 
mladšími 18 let. Městská policie řešila 141 stížnos-
tí a anonymních oznámení. 
• Městským kamerovým systémem byli zachyceni 
dva muži nesoucí přenosné dopravní značky v ul. 
Trčkova. Na místě byla oběma mužům uložena 
bloková pokuta. Při kontrole totožnosti muže na 
Žižkově ulici bylo zjištěno, že se jedná o osobu 
hledanou PČR. Hledaný muž byl strážníky dopra-
ven na OO PČR, kde byl předán službu konajícím 
policistům. V Dolní ulici byl zkontrolován muž, 
který byl značně pod vlivem alkoholu a obtěžoval 
kolemjdoucí, vstupoval do komunikace, kde ohro-
žoval sebe i ostatní účastníky silničního provozu. 
Dechovou zkoušku na přítomnost alkoholu odmítl 
a pokusil se napadnout strážníka. Útočníkovi byla 
nasazena pouta a byl předveden na OO PČR. Ná-
sledně byl eskortován na protialkoholní záchytnou 
stanici do Jihlavy.  S. Pátková

V nové obytné zóně Rozkoš v sobotu 18. 10. pro-
běhlo slavnostní otevření Šupichovy ulice, pojme-
nované po významném staviteli první poloviny 
minulého století. Foto L. Blažek

Projekt Komplexní aktualizace Programu 
rozvoje vodovodů a kanalizací Kraje Vysoči-
na bude posuzován podle zákona
Ministerstvo životního prostředí zaslalo městské-
mu úřadu v Havlíčkově Brodě závěr zjišťovacího 
řízení k projektu Komplexní aktualizace Programu 
rozvoje vodovodů a kanalizací Kraje Vysočina od 
roku 2015. Vzhledem k tomu, že je koncepcí, která 
naplňuje dikci ustanovení § 10a odst. 1 písm. a) zá-
kona o posuzování vlivů na životní prostředí, bude 
zpracováno vyhodnocení vlivů této koncepce na 
životní prostředí a veřejné zdraví dle ustanovení 
§ 10e zákona o posuzování vlivů na životní prostře-
dí. Vyhodnocení požaduje ministerstvo zpracovat 
nejen v rámci základních zákonných požadavků 
daných § 2, § 10b a přílohou č. 9 zákona o posu-
zování vlivů na životní prostředí, ale také se zamě-
řením na aspekty plynoucí ze zjišťovacího řízení. 
V hodnocení je také nutné uvést jasný výrok, zda 
koncepce, popř. některý v ní blíže specifikovaný 
záměr, bude mít významný negativní vliv na úze-
mí evropsky významné lokality nebo ptačí oblasti. 
Dále je nutné při tomto hodnocení zohlednit ze-
jména relevantní připomínky příslušných orgánů 
ochrany přírody a krajiny.

Výstava fotografií hub
Do 30. 11. si mohou zájemci ve vestibulu bu-
dovy V Rámech 1855 MÚ Havl. Brod prohléd-
nout výstavu Ing. Milana Slavingera se stále 

aktuálním tématem „Houby“.  
Výstava je přístupná ve všední dny  

v otevíracích hodinách úřadu.
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Mistři v kubbu z Havlíčkova Brodu 
V sobotu 23. 8. 2014 se ve Vršovce konalo 7. Mi-
strovství České republiky ve hře „kubb“. Jedná se 
o starou vikingskou hru. Mistry se stali kluci z Hav-
líčkova Brodu, jakožto tým Vinnare – Tomáš Vajda, 
Jakub Vajda a Karel Röhrich, přičemž Tomáš Vajda 
vyhrál MČR v kubbu již po třetí. Havlíčkův Brod 
měl zástupce ještě ve druhém, smíšeném týmu 
s názvem HB team. Ten ve složení Marek Röhrich, 
Petra Kučírková a Tomáš z Vrbovky skončil na děle-
ném 9.–12. místě. (red)

Slovan drží druhé místo
A tým FC Slovan Havlíčkův Brod je po třinácti zá-
pasech na druhém místě. O tom brodští fotbalisté 
před sezónou ani nesnili. Říjnový kolotoč zápasů 
načali svěřenci Richarda Zemana a Františka Polá-
ka na půdě Pelhřimova, kde si připsali pohodlnou 
výhru 3:1. Následně doma hostili Starou Říši a ve 
velmi dramatickém střetnutí rozhodli až v posled-
ní desetiminutovce, když se nejprve trefil Pohnětal 
a minutu před koncem rozhodl Koudelka. Naml-
saní Slovanisté pak narazili ve Žďáře, kde prohráli 
0:1. Chuť si napravili doma, kde znovu rozhodli až 
v závěru. Uherský Brod šel do rychlého vedení, ale 
po půlhodině srovnal z penalty Kubát. Slovan byl 
lepší a svoji aktivitu korunoval v nastaveném čase 
Míča, který z malého vápna vystřelil tři body.
Stejnou pozici jako A tým drží i rezerva, která sice 
poprvé v sezoně zaváhala a prohrála s Věžnicemi, 
ovšem jinak tým nenašel přemožitele. Pozici těsně 
za lídrem drží i druholigový brodský dorost.
 Spolupráce: Richard Wagner

Brodští zápasníci obhájili desátý titul v řadě
Ve druhé polovině října se v prostějovské Sokolov-
ně konal 27. ročník turnaje Gustava Frištenského. 
V konkurenci 110 mladých zápasníků z Čech a Slo-
venska vybojovali Broďáci devět zlatých, pět stříbr-
ných a osm bronzových medailí. V soutěži družstev 
byla navíc brodská TJ Jiskra na prvním místě.
Na mezinárodní turnaj mládeže v pražské Stro-
movce pak zazářil Artur Průša, který v kategorii do 
48 kg obsadil druhé místo. Další naděje na cenné 
kovy zhatila Jiskře velká marodka, turnaje se kvůli 
zranění nebo nemoci nemohlo zúčastnit sedm re-
prezentantů.
V závěru října se v Třinci uskutečnilo poslední kolo 
seniorské ligy v zápase řecko-římském. Broďáci, 
kteří na něj nemohli odjet v nejsilnější sestavě, 
protože někteří jejich borci zápasí v německých 
ligách, přesto uhájili tří bodový náskok před Soko-

lem Hodonín, a suverénně zvítězili. Brodští muži 
od roku 2005 v nejvyšší soutěži nenašli přemoži-
tele a získali už desátý titul Mistr České republiky 
v řadě. O celkové prvenství se v letošní sezóně po-
starali: 59 kg Milichovský Libor, Hauser Michal, do 
66 kg Zachariáš Petr, Novák Michal, do 71 kg Kotlas 
Zbyšek, Ulip Ondřej, Janda Petr, do 75 kg Chalup-
ský Jan, Varga Oldřich, do 80 kg Novák Petr, do 85 
kg Domkář Bohumil, Janda Jan, Kaser Jiří, Bílek To-
máš, do 98 kg Švec Miroslav a do 130 kg Vondrák 
Karel, Kocman Zdenek a Hadwiger Andreas.

První ročník Havlíčkobrodského víceboje zná své 
vítěze
Park Budoucnost hostil na začátku října poslední 
kolo Havlíčkobrodského víceboje. Závěrečnou dis-
ciplínou celého seriálu byl běh. Na start se posta-
vilo téměř 100 závodníků od dětí až po vetrány. Ti 
nejmenší běželi okruh kolem rybníka Hastrman 
v délce asi 700m, na větší závodníky pak čekal 
dvoukilometrový okruh parkem a junioři a dospělí 
absolvovali okruhy tři. Po doběhu se poté všichni 
přesunuli na Havlíčkovo náměstí, kde se konalo 
slavnostní vyhlášení celkových výsledků 1. ročníku 
Havlíčkobrodského víceboje. Do celkového pořadí 
byly započítány tři nejlepší výsledky, v příštím roč-
níku budou pořadatelé započítávat minimálně čty-
ři disciplíny. Vítězům předal ceny starosta Jan Tecl. 
Kategorie přípravka dívky: 1. Kopecká Lucie, Hlin-
sko, 2. Vávrová Barbora, HB, 3. Dopitová Karina, 
Jihlava 
Kategorie přípravka chlapci: 1. Fiala Matěj, HB, 2. 
Jozl David, Polná, 3. Bauer Ondřej, HB 
Kategorie žactvo dívky: 1. Jozlová Daniela, Polná, 
2. Němcová Andrea, Jihlava, 3. Kopecká Simona,  
Hlinsko 
Kategorie žactvo chlapci: 1. Fiala Dan, HB, 2. Dopi-
ta Šimon, Jihlava, 3. Matula David, HB 
Juniorky: 1. Mikolášková Anna, Pelhřimov, 2. Šim-
ková Eva, Polná 
Junioři: 1. Nepraš Daniel
Dospělí ženy: 1. Štěpánková Petra
Dospělí muži: 1. Mikolášek Jan, Pelhřimov, 2. Ma-
šita Vojtěch, HB, 3. Štěpánek Radek, Pelhřimov 
Masters ženy: 1. Kotlasová Leona, HB, 2. Trnková 
Lenka, HB, 3. Pytlíková Sandra, HB 
Masters muži: 1. Mrkvička Robert, HB, 2. Kachlíř 
Marcel, HB, 3. Štěpánek Zdeněk, Pelhřimov 
Family: 1. Matěj a Petr Vávrovi, HB, 2. Ondřej a Mi-
chal Bártíkovi, Polná, Ondřej a Jan Bauerovi, HB
 S. Pátková 

Rebelové po první třetině stále poslední
Havlíčkobrodští hokejisté za sebou mají třetinu 
letošní základní části první hokejové ligy. Ze sedm-
nácti zápasů dovedli do vítězného konce jen tři 
z nich, tomu odpovídá i umístění v tabulce, ve kte-
ré týmu z Kotliny patřila s devíti body poslední příč-
ka. První výhru si letos připsal Brod až v devátém 
kole, kdy doma porazil Šumperk 4:2. Následovaly 
ale prohry s Kladnem, Kadaní, Mostem a Benátka-
mi nad Jizerou. Další tři body vybojovali brodští ho-
kejisté v domácím duelu s Ústím nad Labem, ná-

sledně podlehli Havířovu a v nadějně rozehraném 
zápase s Českými Budějovicemi nakonec brali pou-
hé dva body za výhru v samostatných nájezdech. 
Nepodařil se jim ani zápas na ledě předposledního 
Prostějova, kterému podlehli 2:3 a soused z tabul-
ky jim tak utekl na rozdíl pěti bodů.

Mladí Hroši ovládli své kategorie, A tým se 
musel spokojit s bronzem
Brodští softbalisté podruhé v historii vybojovali 
medailové umístění v nejvyšší soutěži a zajistili si 
tak postup do pohárové Evropy i v příštím roce. 
V semifinálové sérii sice nestačili na obhájce titulu 
z Chomutova, zklamání si ale vynahradili v souboji 
o třetí místo, ve kterém porazili Tempo Praha 2:0 
na zápasy. I přes počáteční zklamání z neúčasti ve 
finále však Hroši letošní sezónu hodnotí jako vel-
mi podařenou. „Na Super Cupu v Holandsku jsme 
jako nejlepší český účastník vybojovali čtvrté mís-
to, v domácím Poháru ČSA jsme došli až do finále 
a v Extralize bereme bronz. Řada hráčů áčka mužů 
navíc vybojovala titul v juniorské Extralize,“ hodno-
tí sezónu Dušan Šnelly. 
Mistrovský titul naopak obhájili mladí Hroši, kteří 
skončili po základní části druzí. Ve finále Extraligy 
žáků narazili na vítěze základní části z Mostu, ale 
zápas o titul byl zcela jasnou záležitostí malých 
Hrochů. Ti soupeře převálcovali 8:1 a získali tak 
třetí titul v řadě.
Poslední letošní softbalovou akcí, kterou hostila 
brodská Hippos aréna, bylo finále Extraligy kadetů 
hrané zároveň jako VI. ročník Memoriálu Ing. Karla 
Švece. Domácí tým ovládl základní část Extraligy 
a zajistil si tak postup přímo do semifinále. V tom 
přehrál pražské Spectrum 2:0 na zápasy. Ve finále 
pak Hroši ve zcela zaplněné a bouřlivě fandící Hip-
pos aréně porazili Ledenice 4:3 a i oni slavili třetí 
titul v řadě.

Brodský aerobik ve světové konkurenci na zlato 
nedosáhl
V závěru října se v Praze konalo Mistrovství světa 
ve sportovním a fitness aerobiku. Vrcholné akce 
sezóny se zúčastnily i oba brodské kluby – BM Fit-
ness a SRC Fanatic. 
Nejvíc želízek v ohni měl Brod v kategorii kadetů. 
Mezi páry vybojovalo stříbro sourozenecké duo 
Jan a Nela Bartuškovi z SRC Fanatic. Jan navíc sou-
těžil i v kategorii jednotlivců, kde skončil na třetím 
místě. Poslední sezónu v kategorii kadetů za sebou 
má tým aerobic stepu s BM Fitness. I přes chyby 
v prvních dvou kolech se nakonec finálová sestava 
povedla a do Brodu míří další medaile – tentokrát 
stříbrná. Ve stejné kategorii soutěžil i tým SRC Fa-
natic, který skončil na pátém místě. 
Hlavním cílem SRC Fanatic pak bylo obhájit titul 
seniorských mistryň světa v kategorii step aerobik. 
Tým, který letos zvítězil na MČR i Evropy, ale nako-
nec skončil na druhém místě, v Praze ho porazily 
Češky z Oxygenu Příbram. V kategorii senior mix 
pár se pak na nepopulárním čtvrtém místě umístil 
Marek Šotola a Adéla Ježková.
 Stránku připravili O. Rázl a S. Pátková
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1. místo: Petr Prokš, 9. ročník
Po celou dobu školní docházky nepo-
znal na vysvědčení jinou známku než 
výbornou. Je skromný, pracovitý, svě-
domitě plnil všechny své povinnosti 
a nikdy neodmítl komukoliv pomoci. 
Na Petra se mohli spolehnout nejen 
žáci, ale také učitelé. Je to tichý chla-
pec, nekonfliktní, přátelské povahy. 
Účastnil se mnoha soutěží a nejrůz-
nějších akcí, kde výborně reprezen-
toval sebe i školu. V posledním roce 
vyhrál školní kola v olympiádách ze 
zeměpisu a dějepisu a neztratil se ani 
v okresních kolech. Dalších úspěchů 
dosáhl v olympiádě z chemie a v re-
citační soutěži. Společně se svým spo-
lužákem byl oceněn v literární soutěži 
„Dospělí dětem“. Byl také nedílnou 
součástí týmu, který vytváří školní 
časopis. 

Základní škola Konečná

2. místo: Kristýna Špiclová
8. ročník

3. místo: Matěj Lebeda
9. ročník

1. místo: Tomáš Doležal, 8. ročník
Tomáš je chlapec, který se do určité 
míry vymyká z okruhu svých vrstev-
níků. Jeho nabyté vědomosti v mno-
ha oblastech ať už historických či 
encyklopedických jsou v prvé řadě 
výsledkem jeho zájmu o věc a schop-
ností vyselektovat důležitou infor-
maci z celku. Zejména pak odvětví 
lodního inženýrství a historie je jeho 
doménou. Ve školních předmětech 
pak dějepis a přírodopis. Velmi dobře 
reprezentoval školu v okresním kole 
botanické soutěže, kde se umístil na 
2. místě. Jeho stále dětská povaha 
mu dovoluje získané vědomosti pro-
žít a procítit v rovině, kterou již my 
dospělí povětšinou postrádáme nebo 
neumíme využít. I z mnoha dalších 
důvodů je bezpochyby zajímavým žá-
kem i člověkem.

Základní škola a Praktická škola, U Trojice

2. místo: Lenka Vávrová
7. ročník

3. místo: Marie Ptáčniková
5. ročník

Havlíčkobrodská radnice ocenila nejlepší žáky místních škol
Posedmé se v sále Staré radnice předávaly 8. října Ceny města nejlepším žákům základních škol v Havlíčkově Brodě. Radnice ocenila tři žáky z každé ze základních škol 
včetně žáků Základní školy a Praktické školy U Trojice a odpovídajících ročníků víceletého gymnázia. Adepty nominovali ředitelé škol a cena je odměnou nejen za jejich 
studijní výsledky, ale také za všestrannost, pracovitost a píli. Při předávání cen obdrželo 21 žáků diplom a poukázku na peněžní odměnu ve výši 5 tis. Kč za první místo, 
3 tis. Kč za druhé místo a 2 tis. Kč za 3. místo. Slavnostní podvečer uváděla Alena Doležalová a program doplnila vystoupení žáků ze zúčastněných škol.
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1. místo: Barbora Potocká, 9. ročník
Bára úspěšně reprezentovala školu 
v mnoha soutěžích, olympiádách a ji-
ných akcích, ve kterých prokázala své 
skvělé znalosti a schopnosti. K nej-
větším úspěchům patřilo 1. místo 
v okresním i krajském kole olympiá-
dy v anglickém jazyce. V celostátním 
kole obsadila v červnu letošního roku 
v Praze krásné 5. místo. Po celou dobu 
školní docházky studovala se samými 
jedničkami. Její chování, kamarádský 
přístup a organizační schopnosti jsou 
příkladem pro její spolužáky. Mimo 
školu se účastní klavírních soutěží, 
ve kterých dosahuje mimořádných 
úspěchů. Její zálibou jsou literatura, 
Irsko a foxteriérka Borinka. Přejeme 
jí úspěšné studium na havlíčkobrod-
ském gymnáziu. 

Základní škola Nuselská

2. místo: Vilém Krejcar
9. ročník

3. místo: Tomáš Dibelka
5. ročník

1. místo: Daniel Bárta, 9. ročník
Daniel si po celou školní docházku 
udržoval vynikající prospěch s průmě-
rem 1,00. Měl zájem o studium i nad 
rámec školy. Byl vždy ochoten podě-
lit se o své vědomosti i se spolužáky 
a pomoci jim. Zúčastňoval se školních 
kol olympiád z různých předmětů 
a často postupoval do okresních kol. 
U spolužáků byl uznávaný díky svým 
studijním a sportovním úspěchům. 
Od roku 2010 se věnuje naplno stolní-
mu tenisu. Jeho největší úspěchy jsou 
například 3. místo na mezinárodním 
turnaji Pratur open v soutěži starších 
žáků, dvakrát 3. místo na republiko-
vých turnajích starších žáků, krajský 
přeborník Vysočiny, vítěz TOP 10 star-
ších žáků i dorostu, hráč A družstva 
mužů TJ Jiskra Havlíčkův Brod (divize) 
a další. 

Základní škola Štáflova

2. místo: Dagmar Dobrovolná
5. ročník

3. místo: Eliška Lísková
8. ročník

1. místo: Anna Zajíčková, 5. ročník
Anna Zajíčková je všestranně nada-
nou žákyní s vynikajícími studijními 
výsledky. Pravidelně se zapojuje do 
vědomostních a recitačních soutěží. 
Výrazných úspěchů dosáhla zejména 
v oblasti matematiky, neboť získala 
2. místo v soutěži Matematický klo-
kan, 3. místo v okresním kole mate-
matické olympiády a 4. – 6. místo 
v okresním kole Pythagoriády. Rovněž 
se stala úspěšnou řešitelkou soutěže 
Všeználek. Reprezentovala školu také 
jako členka pěveckého sboru Oříšek – 
zpívala a hrála na akordeon. Ve hře na 
tento nástroj dosáhla mimořádných 
úspěchů. Na mezinárodní soutěži 
v Ostravě získala 3. cenu, v chorvat-
ské Pule skončila druhá a první místo 
obsadila v Rájeckých Teplicích. Vedle 
hudby je její velkou zálibou čtení. 

Základní škola V Sadech

2. místo: Adéla Vlasáková
9. ročník

3. místo: Daniel Hodboď
7. ročník
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Slova mohou být příčinou nedorozumění
Kontaktní pracovnice Family Pointu si připravily pro veřejnost zajímavou 
přednášku na téma: Nesouhlasit – neznamená být špatný. Také máte někdy 
pocit, že vás někdo nepřímo nutí do něčeho, do čeho se vám nechce nebo že 
děláte věci, které vám nejsou vlastní? Máte asi ve svém okolí tzv. „MANIPU-
LÁTORA“. Jak ho poznáte? To bylo tématem přednášky, která se konala 30. 10. 
v prostorách Family Pointu, pod vedením PhDr. Jany Hovorkové. 
Rádi bychom vás pozvali na další přednášku s PhDr. Janou Hovorkovou, kte-
rá si zvolila téma Slova mohou být příčinou nedorozumění. „Mně nevadí, co 
řekl, ale jak to řekl!“ Výrok ilustruje známou skutečnost, že člověka často více 
rozčiluje formulace slov než věcná stránka sdělení. Neboli – když mluvíme, je 
třeba myslet na obojí. Přednáška se koná 27. 11. 2014 od 14.00 h. ve Family 
Pointu.
Všechny přednášky, stejně jako veškeré služby a aktivity spojené s již zmiňo-
vaném Family Pointem, může kdokoliv z veřejnosti navštívit bezplatně.
Family Point je místo přátelské a otevřené rodině. Přístup sem je bezbari-
érový a poskytuje maminkám prostor pro přebalení, nakojení nebo ohřátí 
dětské stravy a dětský koutek. Zároveň slouží jako informační centrum o mož-
nostech rodinných aktivit a službách pro rodinu v Kraji Vysočina. K tomu ješ-
tě nabízí bezplatný internet či informace o poradenských službách, které se 
vážou k rodinné problematice. Veškeré aktivity jsou pro všechny velké i malé 
návštěvníky zdarma. Family Point je k dispozici všem zájemcům o tyto služby 

v Horní ulici v Havlíčkově Brodě každý všední den od 8 do 16 hodin a v pátek 
do 14.30 h. Více informací získáte na tel. čísle 734 694 487 případně emailové 
adrese: havl.brod@familypoint.cz, webových stránkách www.vysocina.fami-
lypoint.cz nebo facebooku: www.facebook.com/FamilyPointHB.

Písňová soutěž Bohuslava Martinů – XII. ročník
Ve dnech 18. – 20. října 2014 se v Praze uskutečnil XII. ročník soutěže s ná-
zvem Písňová soutěž Bohuslava Martinů. Soutěže se zúčastnilo v sedmi 
kategoriích celkem 167 zpěváků a zpěvaček ve věku od 10 do 20 let nejen 
z ČR, ale i z Polska a ze Slovenska. Ze ZUŠ J.V. Stamice v Havlíčkově Brodě 
byly vyslány reprezentovat školu 2 žákyně ze třídy učitele Ondřeje Štefáčka 
za klavírního doprovodu Šárky Baštové, obě v kategorii II. A – určené pro 
studentky základních uměleckých škol a hudebních škol ve věku 16–20 let. 
Do dané kategorie bylo přihlášeno 24 zpěvaček. Soutěž byla dvoukolová, 
přičemž repertoár pro každé kolo musel být odlišný. Nikol Kokrdová obdr-
žela za svůj vyrovnaný výkon čestné uznání. Barbora Mičková získala svým 
zpěvem nejen 3. cenu v II. A kategorii, ale také Mimořádnou cenu za in-
terpretaci písně Bohuslava Martinů a zároveň nominaci na koncerty vítězů 
v Praze a Poličce (oba koncerty natáčí Český rozhlas). „Nikol Kokrdové, Bar-
boře Mičkové, jejich panu učiteli Ondřeji Štefáčkovi i Šárce Baštové blaho-
přeji k výraznému úspěchu a děkuji jim za výbornou reprezentaci naší školy 
a města Havlíčkova Brodu,“ dodal ředitel ZUŠ J.V. Stamice Jindřich Macek.

 Stránky připravila S. Pátková, foto L. Blažek

1.místo: Vilém Pecen, 9. ročník
Cenu města Havlíčkův Brod pro nej-
lepší žáky obdržel již minulý školní 
rok. Ve svém pracovním úsilí ne-
polevil, a proto byl navržen znovu. 
Opět se ochotně zapojoval do od-
borných olympiád, například v olym-
piádě z českého jazyka získal 1. mís-
to, v olympiádě z chemie 1. místo 
a v krajském kole fyzikální olympiády 
skočil sedmý. V olympiádě z fran-
couzského jazyka postoupil dokonce 
až do národního kola. Navíc si udržel 
výborný prospěch po celý školní rok. 
Vilém je aktivní i mimo školu. Věnuje 
se šermu a dochází do ZUŠ na flét-
nu, rád sportuje a čte. Nevyhýbá se 
ani fyzické práci, je ochoten s čímkoli 
pomoci doma i ve škole. Přes všechny 
dosažené úspěchy je Vilém skromný 
kluk s příkladným vystupováním. 

Základní škola a mateřská škola Wolkerova

2. místo: Matěj Marek
8. ročník

3. místo: Marie Danielová
9. ročník

1. místo: Jan Šimůnek
tercie A/8. ročník
Již od 10 let sbírá úspěchy v soutě-
žích přírodovědného a technického 
zaměření. Několikrát byl nominován 
na Talent Vysočiny a obdržel Cenu 
města Havlíčkův Brod pro nejlepší 
žáky základních škol. Letos postoupil 
do finále celostátní soutěže Junior 
internet a získal 1. místo v kategorii 
internet věcí. Byl členem bronzové-
ho týmu v celostátním kole soutěže 
Pohár vědy – Nobel 2013. Získal 37. 
místo v celostátním kole logické olym-
piády a byla to jeho již třetí účast ve fi-
nále této soutěže. Dosáhl však mnoha 
dalších výborných umístění. Momen-
tálně se věnuje 3D tisku a programo-
vání. K jeho zájmům patří studium hu-
debního a výtvarného oboru na ZUŠ, 
společenský tanec, cyklistika a čtení. 

Gymnázium Havlíčkův Brod

2. místo: Ivana Horáčková
tercie A/8. ročník

3. místo: Tomáš Růžek
tercie/8. ročník
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Od každého trochu

Psychiatrická nemocnice Havlíčkuv Brod
Již od roku 1928 v našem městě působí velké, nadregionální, zdravotnické 
zařízení, které poskytuje služby lidem s nejrůznějšími psychickými poruchami 
a chorobami. Bylo zřízeno jako Zemský ústav pro choromyslné, pokrokové 
zařízení svého druhu v zemích Českých, kam byli přijímáni duševně nemocní 
z různých koutů Čech i z ústavu ve Vídni. Fotografie nahoře dobře ukazuje, 
proč se zde vžilo označení „pod červenými střechami“. Provoz tohoto ústa-
vu byl, bohužel, ochromen v letech druhé světové války, ale od roku 1946 
obnovován a dále rozvíjen, od roku 1950 pak pod hlavičkou Státní léčebna 
psychiatrická. Ta byla řízena přímo Ministerstvem zdravotnictví ČSSR, později 
nazvána pouze Psychiatrickou léčebnou. Od 1. 7. 2013 byl název změněn na 
humánnější Psychiatrickou nemocnici Havlíčkův Brod /PN HB/.
Jde o odborného poskytovatele komplexních zdravotnických služeb v oblas-
tech psychiatrie, a to psychiatrie dospělých, dětské a dorostové psychiatrie, 
gerontopsychiatrie, sexuologie, léčby návykových nemocí, od 3 let věku do 
pozdního stáří. Nemocnice je nyní akreditována certifikátem „Kvalitní a bez-
pečná nemocnice“, poskytuje na vysoké úrovni péči pacientům v celém rejst-
říku psychiatrických diagnóz, poruch i nemocí. Péči akutní, následnou včetně 
rehabilitační, v nezbytných případech i péči dlouhodobou. Stále slouží nejen 
pacientům z Havlíčkobrodska, ale i krajů Královehradeckého, Pardubického, 
části Vysočiny a Středočeského kraje, nyní celkem na 710 lůžkách a v přidru-
žených ambulancích. Má-li volné místo, neodmítá ani potřebné pacienty z ji-
ných částí republiky. Kapacita se průběžně snižuje, v souladu se současným 
trendem pacienty co nejméně či na co nejkratší možnou dobu vytrhávat z je-
jich přirozených domovů.
Pro obyvatele našeho města a okolí je toto zařízení odjakživa významným 
a spolehlivým zaměstnavatelem a její pacienti se stávají, na různě dlouhý čas, 
spoluobyvateli našeho města – oni i jejich blízcí kvitují s povděkem, že zde 
nalézají potřebnou pomoc a útočiště.
Péče o zdraví je v PN HB skutečně komplexní, ve smyslu moderní definice 
WHO: zdraví jako bio-psycho-sociálně-spirituální jednoty, na což jsme my, 
kteří pod červenými střechami pracujeme, náležitě hrdí. Péče psychiatrická 
je poskytována vysoce kvalifikovaným a vyškoleným lékařským i ošetřovatel-
ským personálem, klinickými psychology i terapeuty, kromě medikamenty se 
tu léčí psychoterapií, režimovou léčbou, různými druhy aktivizací a rehabili-
tací – např. ergoterapií, canis i hipo terapií, vždy dle individuálního plánu pro 
každého pacienta. Ani péče o tělo tu rozhodně není zanedbávána.
PN provozuje somatický primariát, se dvěma odděleními interními a geron-
tometabolickou jednotkou se zvýšenou péčí, má dobrý vyšetřovací komple-
ment, docházejí sem dle potřeby i další somatičtí lékaři nejrůznějších speci-
alizací – oční, ORL, kožní, neurolog, chirurg, je provozována i fyzioterapie, na 
moderní rehabilitační stanici s bazénem. Sociální aspekt léčby psychiatrických 
poruch je zde velmi akcentován.
Přestože v naší republice, bohužel, jsou rezorty zdravotnický a sociální přísně 
oddělovány, a to jak zákonnými normami, tak organizací i financováním, pro-
blematika zdravotně sociální bývá takřka vždy spletitě provázána. Psychické 
problémy mívají kořeny v sociální realitě anebo – naopak – každá psychická 
porucha či onemocnění má výrazný dopad v sociální oblasti nemocného.
V PN je proto od jejích počátků kladen na komplexnost problematiky pacien-
tů velký důraz. Tradičně zde pracují odborní sociální pracovníci jako nedílná 
součást zdravotnických týmů, kde spolupracují k co nejlepšímu zdraví a kva-
litě života pacientů. Pomáhají k uspokojování potřeb při hospitalizaci, zpro-
středkování kontaktů s běžnou komunitou, rodinou i institucemi, pomáhají 
koordinovat péči po propuštění, hledat optimální zakotvení, podporu, pomoc 
či další, návazné služby v terénu, rovněž dle potřeb toho kterého pacienta. 
V poslední době je ukotvena oficiálně i péče spirituální – v PN byla zbudo-
vána malá kaple s nabídkou pravidelných duchovních programů: katolických 
bohoslužeb, biblických hodin jiných křesťanských církví, s možností osobních 
rozhovorů, návštěv, individuálního zprostředkování svátostí, setkávání s du-
chovními.

Bez rozsáhlé spolupráce by takováto celostní práce nebyla možná, nebyla 
úspěšná. V posledních letech se nám daří velmi dobře spolupracovat s po-
skytovateli sociálních služeb, orgány a institucemi u nás ve městě i v mnoha 
dalších oblastech, odkud pacienti přicházejí. Pořádáme pravidelná pracovní 
setkání hlavních „aktérů“ v péči o duševní zdraví: Psychiatrické nemocnice - 
Fokusu – Péče o duševní zdraví – Charity, tradičně již na sklonku léta benefiční 
akci /letos proběhla pod názvem „Sejdeme se na Rozkošské“/, účastníme se 
řady společných aktivit v rámci podzimních Týdnů duševního zdraví, Veletrhu 
zdraví a sociálních služeb a dalších. Z dobré spolupráce máme velkou radost 
a věříme, že budeme naším městem i nadále vstřícně přijímáni, budeme se 
navzájem stále poznávat a spolupráci dále rozvíjet, ku prospěchu všech zú-
častněných stran.
 Marie Suchomelová, ved. zdravotně sociální pracovnice PN HB

Dýňový den v Mateřské škole Perknov
si děti užívaly ve čtvrtek 16. 10. 2014 ve třídě MOTÝLKŮ i VČELIČEK. Dýně ma-
lovaly, vykrajovaly z těsta, ochutnaly dýňovou polévku a dýňový koláč od paní 
kuchařky a den zakončily společně s rodiči výtvarnou dílnou, na které zdobily 
dýně různých tvarů i velikostí. Za odměnu si všichni pochutnali na dobrotách 
od paní Vrhelové z místní cukrárny a spokojeně odcházeli domů. Děkujeme 
paní Vrhelové za občerstvení i všem zúčastněným rodičům za spolupráci 
a příjemně strávené odpoledne. Kolektiv zaměstnanců MŠ Perknov

Děkujeme, knihovno!
Havlíčkův Brod slaví 120 let od založení veřejné knihovny. Zřejmě každý 
Broďák ví, že se naše knihovna od roku 2002 pyšní titulem Krajská knihovna 
Vysočiny. Ti, co nemají děti školou povinné, ovšem pravděpodobně netuší, 
jak pestrý program nabízí dětské oddělení pro malé čtenáře ze škol i čtenář-
ské adepty z řad předškoláků. Hry, soutěže, divadelní představení nebo slav-
nostní pasování na čtenáře patří mezi pravidelné aktivity, které zaměstnanci 
knihovny připravují pro žáčky základních a mateřských škol v průběhu celého 
roku, a které mají u dětí i učitelů velkou odezvu. Také žáci a žákyně Základní 
školy Konečná rádi navštěvují tyto akce, které je nenásilnou cestou přivádějí 
do okouzlujícího světa literatury a seznamují s více či méně známými příbě-
hy a pohádkami. V průběhu říjnového týdnu knihoven jsme měli možnost 
navštívit divadelní představení Evy Hruškové a Jana Přeučila Pověsti české, 
které děti poučilo i pobavilo scénkami z naší historie, a ve kterém si děvčata 
a chlapci spolu s herci dokonce zazpívali a zatančili.
Děkujeme zaměstnancům dětského oddělení Krajské knihovny Vysočiny 
za způsob, kterým obohacují naše děti, a přejeme jim hodně spokojených 
čtenářů do dalších let. Ať se stává „DŮLEŽITÝM MÍSTEM V ŽIVOTĚ“ (motto 
knihovny) pro stále větší a větší množství návštěvníků, počínaje těmi nejmen-
šími. Za kolektiv žáků a pedagogů ZŠ Konečná  
 Martina Beranová a třída 2. A
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Co možná nevíte

Je vhodné po předchozím článku o původu 
současného PLEASu zmínit i bývalé, ale slavněj-
ší dvojče. Ačkoliv éra komunismu obě továrny 
spojila jak právně, tak jménem, do znárodnění 
šlo o dvě konkurenční akciové firmy. Dovolím 
si říci, že Mahlerova továrna byla ta úspěšnější 
a známější, přesto jí současný stav upozadil. Je to 
velká škoda, právě tento podnik byl bez výhrad 
nejvýznamnějším výrobcem a zaměstnavatelem 
ve městě. Pojďme se podívat, jak vlastně vznikla 
a vyvíjela se.

Šimon Mahler pocházel z Lipnice nad Sázavou, 
kde žil s manželkou a dětmi až do zrušení zá-
kazu pobytu židů v královských městech roku 
1860. Všichni jeho potomci jej ale nenásledo-
vali. Například syn Bernard se přesunul s rodi-
nou do Jihlavy. Čtenáři je jistě nyní jasné, o kom 
mluvím – Bernard byl otcem Gustava Mahlera. 
Zpět ale k Šimonovi. Jiný jeho syn, Josef, se díky 
svatbě s bohatou židovskou vdovou z Polné brzy 
osamostatnil a zakoupil si roku 1873 v těsném 
sousedství západní strany středověké hradby 
v Německém Brodě tzv. Příhodův statek, kde 
následně vybudoval pletařský podnik „Josef Ma-
hler“. Šlo primárně o tkalcovnu a barvírnu s ně-
kolika zaměstnanci. Roku 1887 se název změnil 
na „Josef Mahler a syn“ a o osm let později byl 
podnik poprvé evidován jako továrna. Byl rozší-
řen o výrobní obory na zušlechtění a úpravu pří-
ze, pletení bavlny a vlny v různých barvách. Po 

smrti Josefa Mahlera roku 1899 zdědili podnik 
synové Vilém a Viktor. Od té doby se začal užívat 
název „Továrna na pletené zboží Bratří Mahlero-
vé“. Rozmach jejich výroby je dobře zpodobněn 
roku 1908 stavbou rodinné vily v sousedství, kte-
rá svou architekturou v podobě anglického ven-
kovského sídla představuje v regionu unikát. Do 
války se komplex ještě stihl rozrůst o dva pracov-
ní sály, bělírnu, kovárnu, několik skladišť, kůlen 
a konírnu.
Nečekaná smrt Viktora Mahlera roku 1916 dala 
na čas plné vlastnictví rodinného podniku do 
rukou Viléma, ale již roku 1925 se dvou třetin 
podílu zbavil ve prospěch svých synovců, Vikto-
rových synů, Hanuše a Josefa. Sám totiž nemohl 
mít rodinného nástupce. Pod jejich společnou 
správou byla Mahlerova továrna velmi úspěšná. 
Možnosti rozšíření výroby ale brzdila omezená 
plocha parcely, kde továrna stála, a tak přístavby 
rostly do výšky. V patrech vznikly v letech 1925 
a 1928 dva nové pracovní sály a logicky s tím 
i několik skladišť. Roku 1925 byl také zkolaudo-
ván nový pětačtyřicetimetrový komín, který na-
hradil stávající třicetimetrový z devadesátých let 
devatenáctého století. Do konce dvacátých let 
(1928) si ještě stihl Josef Mahler postavit vlastní 
vilu naproti rodinné vile stávající a započaly prá-
ce na samostatně stojící administrativní budově 
továrny, kde mělo sídlit ředitelství.
V počátku třicátých let dvacátého století se v pod-
niku evidovalo na 1000 pletacích strojů a také zde 
fungovala strojírenská 
linka produkující vlast-
ní pletařské stroje typu 
„Bramah“ a „Olympic“ 
Příchod hospodářské 
krize zapříčinil vznik 
„Bratří Mahlerové akc. 
spol.“, kde majoritními 
vlastníky byli Hanuš 
a Josef Mahlerové. 
Po roce 1935 prošly 
závody rekonstrukcí – 
byly zmodernizovány 
a obohaceny o nová 
oddělení (barvírnu, 
mercerisárnu, bělírnu 
a skárnu).
Dva týdny po příchodu 
německých okupantů 
v březnu 1939 se Hanuš Mahler, který byl v té 
době sám vlastníkem většiny akcií, zbavil svého 
podílu v továrně a odjel do zahraničí. Důvodem 
byl jeho židovský původ. Němci dokonce ne-

strpěli jakýkoliv závan 
židovství v samotném 
názvu, který se změnil 
na PLEAS (zkratka Ple-
tárny a. s.). Díky tomu 
se ale závodům podaři-
lo úspěšně projít útra-
pami války bez němec-
ké zprávy, ale návrat do 
rukou původním vlast-
níkům se nekonal. To-
várna byla znárodněna 
a začleněna do „Ple-
tařských závodů – ná-
rodního podniku v Jih-
lavě“, kde probíhala 
jakási selekce. Mahle-
rovka se stala společně 

s bývalou továrnou „J. Veselý synové“ základem 
nově zřízených „Pletařských závodů Karla Havlíč-
ka Borovského, národní podnik“. V roce 1967 se 
podnik názvem změnil na „Pleas, pletařské závo-
dy, národní podnik“, od roku 1989 státní podnik. 
Výroba zde pokračovala až do roku 1995, kdy se 
nový majitel Schiesser Eminence Holding AG za-
měřil na rozvoj pouze bývalé továrny „J. Veselý 
synové“ a Mahlerova továrna byla prodána. 
Areál je dnes je využíván jako sídlo různých firem, 

služeb a obchodů, což se podepsalo na podobě 
interiéru, ale exteriér továrního komplexu je stá-
le velmi zachovalý. Nejpůvodnějšími stavbami je 
dodnes komín a především administrativní bu-
dova z počátku třicátých let 20. století, kde lze 
spatřit téměř neporušený dobový interiér.
Stavitelů, kteří svými činy pomáhali rozvíjet to-
várnu „Bratří Mahlerové“, bylo poměrně mno-
ho. Překvapivě vůbec nedominuje nejvýznam-
nější a nejváženější stavitel Josef Šupich, který 
u Mahlerů stavěl pouze v samotných počátcích 
v sedmdesátých letech, ale právě jeho noví kon-
kurenti František a Otakar Liškové z Chotěboře. 
Dále to byl Bruno Bauer z Vidně (kolem roku 
1910), Karel Ješina (první léta 20. století), dvo-
jice Jan Hlaváč a Robert Dvořáček (20. léta 20. 
století) a Eduard Nedbal (přelom 20.–30. léta 20. 
století). Liškové však zůstávali dvorními staviteli 
po většinu doby existence továrny.
 Michal Kamp, 
 Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod
 Fotografie jsou z archivu autora

Areál čp. 2045, dnes zvaný Starý PLEAS

Továrna před rokem 1945

Tovární budova v současnosti

Reklamní leták firmy z roku 1916

Požár továrny v roce 1908
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Tři týdny po svém bratru Danielovi zemřel v 85 letech v noci z úterka 
14. na středu 15. 10. i překladatel Jiří Reynek. Narodili se nedlouho po 
sobě, žili a byli pospolu, a tak i Jiřího odchod byl zcela nesentimentál-
ně v řádu jejich věcí.

Mnoho měli společného, zajímavější byly rozdíly, díky Jiřího povaze 
poněkud skryté. Možná byl Daniel poetičtější a Jiří prozaičtější. Tako-
vé srovnání ovšem ihned evokuje představu několika vtipně jízlivých 
replik, které by bratři pronesli všemi směry.

Jak to bylo, nebylo?

Jiří byl překladatel, a jak si pěkně všiml Reynkovic soused, David Bar-
toň, jeho jazyk byl nenápadně osobitý. Pokoušel se prý vygooglovat 
některé Jirkovy „normální“ věty, ale nebylo jich více. A přitom to byl 
jazyk vesnické pošťačky. Bytelný a výstižný. Šťavnatý, avšak nezdobivý. 
A vyslovován, musel i pěkně znít.

Jiřího život byl poznamenán jakýmsi stínem kněžství. Snad zamýšlel 
být knězem, rozhodně si estébé myslela, že jím byl tajně vysvěcen, 
trýznila ho, možná se i okolí trápilo přemýšlením, jak to s Jiřím vlastně 
je, což citlivý Jiří cítil a asi ho to trochu štvalo. Estébé určitě, vytrpěl 
si dost, s búrany vyběhnout neuměl, a oni se na něj kdysi lepili, jeden 
dokonce i na pastvu za Jirkou chodil, a trápil ho už jen samou svou 
búranskou existencí, natož pak, když otevřel hubu. Jiří chodil celý ži-
vot ministrovat, a to přece nemohlo být jen tak! Nakonec se to nikdo 
nedozvěděl, jak to s tím tajným svěcením bylo nebo nebylo, protože 
to je úplně jedno.

Slyšel jsem námitku, že přikládat k Jiřímu Reynkovi slovo „kněz“ by 
bylo nepatřičné, bylo by to – při vědomí všeho, co je s tímto pojmem 
také spojeno – určitou neomaleností. Namítl jsem, že by se tento po-
jem dal naopak nově nasoudit od Jiřího, neboť jeho hypotetické kněž-
ství by bylo spíše kvalit, o jakých psal Graham Greene.

Nebyl dobrák...

Jiří měl mnoho trápení a moc s nimi bojoval. Byl to však chlap z jed-
noho kusu. Došlo mi to podivuhodně při několika příležitostech, kdy 
Jiří po parádním obědě – při svém extrémně nízkém tlaku – omdlel 
a my jsme ho s Daníkem přemisťovali ze židle na gauč. Taková sušinka, 
ale jak byl těžký! Ten chlap má kostru ze železa. Ten chlap je ze železa, 
doklaplo mi rukama, když mi to předtím nedošlo hlavou.

Jiří Reynek nebyl dobrák, řekl David Bartoň. Chtělo se mi protestovat, 
ale cítil jsem, že má pravdu. Žádné rozměklé, politicky korektní dob-
ráčisko to opravdu nebylo. To by neustál život tak, jak ho ustál, to by 
prostě nebyl on. Byl velmi vyhraněný, ale ne agresivně navenek. To že-

lezné jádro se projevilo, když na něj někdo zatlačil. Odešel, když to šlo. 
Zůstal stát, když nebylo kam ustoupit. A myslel si své, a nezapomínal 
to. Ale když to mělo být, ozval se.

Úchvatné byly Jiřího jazykové znalosti. Jeho etymologické exkurzy, na-
příč jazyky a hluboko ke kořenům, byly napínavé, logické a objevné. 
Jeho encyklopedické znalosti flóry a fauny a geografie doplňovaly jeho 
průnik do oblasti krásných věd a umění, ať již šlo o hudbu, literaturu, 
výtvarné umění, od filozofie přes religionistiku až k teologii.

Duševní svěžest si uchovával do posledních chvil. Při jedné z posled-
ních návštěv přišla zmínka na ostrov Korfu. Jirka se hned chytil – kou-
sek od Albánie, odlišné mikroklima od okolních ostrovů, proto zván 
ostrovem zeleným, má zvláštní geomorfologické podloží. Ruku po-
zdvihl stěží, ale ta hlava!

V kraji Karla Havlíčka nelze nevzpomenout Jiřího výrok, který by se 
Borovskému jistě velmi líbil. Jiří takto lapidárně zhodnotil působení 
kněžských seminářů na mnohé absolventy: „Oni tam už hloupí jdou, 
a chytřejší neodejdou.“

Na závěr snad už jen repliku jedné z nejkrásnějších vět, kterou jsem od 
něj slyšel: Díky za přátelství, Jirko.

V Petrkově skončila jedna éra.

 Jan Schneider
 Zdroj: http://ceskapozice.lidovky.cz, foto ČTK a Libor Blažek 

Jiří Reynek: Ve stínu kolárku
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Křížovka

Zelená linka  
Technických služeb

Telefon 800 183 549
Na této lince můžete 

bezplatně hlásit závady  
týkající se údržby města 

(osvětlení, údržba 
komunikací a chodníků, 

veřejné zeleně)  
i veškeré připomínky  
k práci Technických 

služeb  
(svoz odpadů apod.). 

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, 

turisty najdete na  
www.muhb.cz.

Radniční okénko  
na kabelovce

Premiéra: každou středu  
ve 20.00 h.  

Reprízy: denně  
v 8.00, 10.00, 12.00, 
14.00, 16.00, 18.00,  

20.00 a 22.00 h.
K dispozici na DVD 
v Krajské knihovně 

Vysočiny, www.muhb.cz 
a www.hbin.cz

Havlíčkobrodské listy 
jsou k dispozici na  

www.muhb.cz,  
Městském informačním 

centru a recepci  
Městského úřadu  

V Rámech.

 
 

  

 

 

 

 

 

V tajence je uvedena rada do života

TAJENKA: „NEDĚLEJTE TO, O ČEM MÁTE POCHYBNOSTI!

pomůcka: ABO, ADE, AMIN, ÁS, CAEN, KAPPA, NTZ, TULA

V tajence je uvedena rada do života

Správné znění tajenky z čísla 9/2014 – Skauti pečují o naši přírodu 
Správnou odpověď ze 75 vylosovala redakce HB listů  
Výhercem je Jan Betlach, Havlíčkův Brod
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy na 
podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod. Pro vylosovaného výherce je připravena volná vstupenka do Solné 
jeskyně k vyzvednutí na Městském informačním centru, Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin. Cenu věnovala 
Solná jeskyně HB, Beckovského 2045, Havl. Brod, www.solnajeskyne-hb.cz.

Czech POINT
na Městském úřadě 
v Havlíčkově Brodě
V Rámech 1855,  
přízemí, recepce 

Po a St 7.00–17.00 h. 
Út a Čt 7.00–15.00 h. 

Pá 7.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, 

ohlašovna evidence 
obyvatel 

Po a St 8.00–17.00 h. 
Út a Čt 9.00–15.00 h. 

Pá 9.00–14.00 h.
Více informací na  

www.muhb.cz

Sňatky konané v měsíci říjnu od 4. 10. do 30. 10. 2014 
v Havlíčkově Brodě a okolí   
(snoubenci, kteří dali souhlas se zveřejněním)
4. 10. 2014
Jan Hlaváč, H. Brod – Eva Huderová, Služátky

11. 10. 2014
David Pártl, H. Brod – Kristýna Dajčová, H. Brod
Jiří Ruč, H. Brod – Marta Vencovská, H.Brod
Radek Brothánek, H. Brod – Monika Fiedlerová, H. Brod
Petr Kosička, Jihlava – Hana Čermáková, H. Brod
Daniel Forman, H. Brod – Lenka Stehlíková, H. Brod
Jiří Votava, Horní Krupá – Michaela Kárníková, Chotěboř

Brodská miminka narozená od 19. 9. do 22. 10. 2014
19.9.  Hlaváček Matouš 
25.9.  Kotěrová Klára 
26.9.  Musil Matyáš 
28.9.  Vencová Anna 
30.9.  Jednota Jan 
30.9.  Milichovský Matěj 
30.9.  Slaninová Zuzana 
3.10.  Hroch Roman 
3.10.  Kachlířová Anna 
4.10.  Hejný Kvido 
5.10.  Toman Antonín 
5.10.  Čihák Jakub 
6.10.  Hubáčková Veronika 
6.10.  Kulhánek Vojtěch 
7.10.  Vrbová Nina 
8.10.  Kocman Jáchym 
8.10.  Kocman Matouš 
8.10.  Rothbauer Jan 
8.10.  Stehno Svatopluk 
8.10.  Sýkorová Tereza 
12.10.  Zezulák Filip 
15.10.  Fendrych Josef 

17.10.  Zhouf Ondřej 
20.10.  Smržová Viktorie 

Inzerujte v Havlíčkobrodských listech
Havlíčkobrodské listy  

měsíčník radnice ZDARMA do každé rodiny  
Počet výtisků: 10 000 

Pokrytí: město Havlíčkův Brod 
Provedení: barevné 

Distributor: Česká pošta a.s.

Zaváděcí ceny 
1 stránka  š. x v. 200 x 266 mm  7 000 Kč 
1/2 stránky š. x v. 200 x 131,5 mm 3 500 Kč 
1/4 stránky š. x v. 98,5 x 131,5 mm 1 550 Kč 
1/8 stránky š. x v. 98,5 x 64,25 mm  700 Kč 
zvýraznění š. x v. 47,75 mm x dle potřeby  50 Kč 
řádková inzerce znak  1,50 Kč

Formát inzerátů: PDF (text převedený do křivek), JPG, TIF 
Tiskové rozlišení: 300 dpi Barvy: CMYK

Podmínkou je zaplacení v hotovosti na Městském infor-
mačním centru v Havlíčkově Brodě v pracovních dnech od 
9 do 17 hodin. Znění inzerátu přineste s sebou na nosiči 
(CD, flash disc), nebo jej zde v případě řádkové inzerce mů-
žete nadiktovat. Musí být součástí objednávky, kterou na 

MIC vyplníte.

Uzávěrka materiálů  
(příjmu inzerce na následující měsíc): od 1. do 20. v měsíci

Kontakt a podrobné informace  
Městské informační centrum Havlíčkův Brod,  

tel. 569 497 353 a 357 nebo 606 687 071 
e-mail: hblisty@muhb.cz, spatkova@muhb.cz
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Od každého trochu

Co nám nikdo neukradne?
Dnešní doba přívětivá není. Zlodějina kvete, navíc 
je bezohledná. Především k těm, kdo se neumějí 
bránit. Ale, laskavý čtenáři věř, že příjemný oka-
mžik a zážitek ukrást nejde. V neděli 28. 9. se na 
havlíčkobrodském náměstí  hezké odpoledne pro-
žít dalo. Taková, i jinak zaměřená setkání se seniory, 
jsou u nás v kraji opravdu častá. Ať jsou to kulturní 
programy, přednášky, či kurzy třetího věku.  Již ně-
kdy předloni jsem se podělil o zážitky z westerno-
vého městečka Šiklův mlýn i oslavy svátku seniorů 
z Jihlavy. Letos jsme na Svátek seniorů nemuseli 
nikam jet. Odehrával se doma v Havlíčkově Brodě 
na Havlíčkově náměstí. Nezbývá, než oblasti soci-
álních věcí a rodinné politiky v Kraji Vysočina podě-
kovat za hezky prožité chvíle.  Karel Stýblo

Druhý bibliobox nabídl své služby u nádraží
Krajská knihovna Vysočiny v Havlíčkově Brodě 
rozšířila „rodinu“ biblioboxů na vracení knih vy-
půjčených z knihovny. Nově je box nainstalovaný 
před nádražní budovou Českých drah. Využít ho 
můžete například pokud spěcháte, nemůžete se 
v knihovně stavit a přesto chcete vrátit vypůjčené 
knihy. Tato služba je založena na důvěře mezi kni-
hovnou a uživatelem. Uživatel neobdrží potvrzení 
o vrácení, knihovna se zavazuje vyzvednuté knihy 
odepsat ze čtenářského konta do 15 hodin násle-
dujícího pracovního dne. Pokud jsou při vracení 
knihy vygenerovány sankční poplatky /upomínka/, 
zůstávají načteny ve čtenářském kontě. Uživatel si 
může provedenou transakci ověřit prostřednictvím 
svého čtenářského konta, popř. se může informo-
vat e-mailem nebo telefonicky. Bibliobox je určen 
pouze pro vracení knih, CD, DVD, noty a podobně 
se musí vracet v knihovně. (red)

Čtvrtý ročník Dnů otevřených ateliérů zazname-
nal 8810 návštěvníků
Čtvrtý ročník podzimních slavnostní výtvarného 
umění a uměleckých řemesel skončil v neděli ve-
čer uzavřením posledního ateliéru. Těch bylo po 
oba víkendové dny otevřeno na sto čtyřicet. Ná-
vštěvníci, kteří si ateliéry a dílny vyrazili prohléd-
nout, se počítají již na tisíce. Přesněji – podle údajů 
získaných od jednotlivých účastníků – jich bylo 
8810. Víkendové počasí možná odradilo některé 
návštěvníky od toho, aby se na cestu vydali. Našlo 
se ovšem dost takových, kteří si objížděli vytipo-
vané dílny a ateliéry po oba dny.Tradičně největší 
zájem ze strany široké veřejnosti, a to i ze zahrani-
čí, byl o prohlídku sklářských provozů a dílen. Do 
některých z nich přišlo během obou víkendových 

dnů i tři stovky návštěvníků. Například v Habrech, 
Janštejně nebo Dobroníně. Poprvé se do akce za-
pojily ve větším počtu také výtvarné umělecké ško-
ly všech stupňů. V neděli 19. října se pak uskuteč-
nila exkurze tvůrců z Vysočiny do několika ateliérů 
v Dolním Rakousku, které je partnerem této akce, 
na listopad je tu pak plánován výtvarný workshop 
pro studenty odborných škol.
Akci, nad níž převzala záštitu radní Kraje Vysočina 
pro oblast kultury, památkové péče a cestovního 
ruchu Marie Kružíková, pořádalo Muzeum Vyso-
činy Havlíčkův Brod v rámci projektu přeshraniční 
spolupráce Kultura Vysočina – Dolní Rakousko. 
 Regionální kancelář Dnů otevřených ateliérů 
 Foto: F. Štibor

Zajímavosti
• V Polné na Jihlavsku se konal historicky první roč-
ník regionální soutěže profesionálních záchranářů 
z Vysočiny. První cenu v podobě poháru předal vy-
sočinský hejtman Jiří Běhounek týmu sestavené-
mu ze záchranářů z Havlíčkobrodska.
• Na knižním veletrhu byla pokřtěna nová kniha 
mapující osudy zdejší továrny známé jako Pleas. 
Historik Zeno Čižmář a novinář Jakub Janáček na-
zvali knihu příznačně „Upletená historie“. 

Občanská poradna

Oddlužení i pro podnikající fyzické osoby
Mám dluhy, které na mě padají ze 
všech stran. Stále mi někdo telefonuje. 
Do problémů jsem se dostal, když jsem 
podnikal. Prošel jsem konkurzem, který 
byl nakonec zrušen, protože nebylo co 
zpeněžit. Dnes už pracuji jako zaměst-
nanec, mám srážky z příjmů, zůstává 
mi nezabavitelné minimum. Zaplatím 
nájem, jídlo, druhému exekutorovi 

a na splácení ostatních dluhů mi již nic nezbývá. 
Chci nějak situaci řešit. Slyšel jsem, že bych mohl 
do oddlužení, i když mám dluhy z podnikání, do-
konce i kdybych znovu podnikal? 
Rok 2014 přinesl několik změn i do insolvenčního 
zákona. Kromě jiného nově umožňuje i oddlužení 
podnikajících fyzických osob (živnostníků), a to za 
určitých podmínek: 
• dlužník nemá dluhy z podnikání, 
• dlužník má dluhy z podnikání a věřitel, o jehož 
pohledávku jde, souhlasí s oddlužením, 
• jde o pohledávku věřitele, která zůstala neuspo-
kojena po skončení konkursního řízení,
• jde o pohledávku zajištěného věřitele.
Kromě výše uvedeného musí dlužník splnit i dal-
ší podmínky pro oddlužení, tj. musí být v úpadku 
(hrozícím úpadku), tzn. má více věřitelů a peněžité 
závazky více než 30 dnů po lhůtě splatnosti a není 
schopen je plnit; věřitelé musí dostat alespoň 30 % 
z celkové dlužné částky; měl by mít přehled o všech 
svých dluzích (kolik a komu dluží); mít stálý příjem 
(mzdu, plat, důchod) nebo majetek.
Občanská poradna upozorňuje dlužníky, aby si dá-
vali pozor na společnosti, které si ze sepisování ná-
vrhů udělaly byznys. Za sepsání návrhu si nechávají 
zaplatit nemalé částky s tím, že se naprosto zříkají 
jakékoliv zodpovědnosti za případné chyby. Pokud 
má dlužník finanční prostředky a je ochoten za se-
psání návrhu zaplatit, je ideální obrátit se na práv-
níka. Pokud však peníze na sepsání návrhu nemá, 
nemusí se kvůli tomu ještě více zadlužit a vzít si no-
vou půjčku. Čerstvý dluh by soud mohl vyhodnotit 
jako nepoctivý záměr. 
Podrobnější informace lze získat na adrese  
www.insolvencnizakon.cz nebo se přijďte zeptat 
do Občanské poradny Havlíčkův Brod. Rádi Vám 

poradíme, zda je oddlužení to správné řešení i pro 
Vás, pokud ano, pomůžeme Vám zdarma i se se-
psáním insolvenčního návrhu. Soňa Valová,  
 vedoucí Občanské poradny Havlíčkův Brod

Rodičovská odpovědnost v souvislosti s oddlu-
žením

Rodičovská odpovědnost je něco, co 
na první pohled se zadlužením vůbec 
nesouvisí. Při bližším pohledu však 
zjistíme, že pokud dlužníci řeší svoji 
situaci podáním návrhu na oddluže-
ní, má insolvenční řízení od okamžiku 
prohlášení úpadku dlužníka dopad na 
rodičovskou odpovědnost, resp. jednu 
její část, kterou je povinnost a právo 

rodiče pečovat o jmění dítěte. To vychází z § 901 
odst. 1 nového občanského zákoníku – „Povinnost 
a právo pečovat o jmění dítěte zaniká prohlášením 
úpadku na majetek rodiče. Není-li tu druhý rodič, 
který by mohl pečovat o jmění dítěte, soud jme-
nuje i bez návrhu opatrovníka pro správu jmění 
dítěte.“ 
Mnoho rodičů si řekne, že jejich dítě stejně žádný 
majetek nemá a tudíž se jich to netýká. Nemu-
sí však jít o velký majetek jako jsou nemovitosti 
nebo vysoké uložené částky v bance. Stačí např. to, 
že dítě má založené stavební spoření nebo nějaký 
účet, kde si spoří, i když jde o minimální částky. Po 
prohlášení úpadku banka zablokuje rodičům mož-
nost s takovým účtem disponovat, včetně toho, že 
se již rodiče nedozví informace o stavu účtu apod. 
Navíc pokud rodiče účet dítěte kvůli exekucím po-
užívali k zasílání svých příjmů a hrazení nákladů 
rodiny, prohlášením úpadku se mohou dostat do 
situace, že se nedostanou k prostředkům určeným 
na úhradu základních životních potřeb rodiny. Před 
podáním návrhu na zahájení insolvenčního řízení 
spojeného s návrhem na povolení oddlužení obou 
rodičů se tedy vyplatí na toto ustanovení občan-
ského zákoníku pamatovat a na situaci se připravit. 
Důležité je zvážit i to, zda je v širší rodině osoba, 
která bude ochotna přijmout roli opatrovníka pro 
správu jmění dítěte. Opatrovníka pro správu jmění 
dítěte soud ustanoví rozsudkem po předchozím 
posouzení, zda je navržená osoba vhodná pro vý-
kon této funkce. I když soud může o opatrovníkovi 
rozhodnout bez návrhu, lze podat návrh na jeho 
ustanovení a tím jeho ustanovení urychlit, což 
bude vhodné zejména v situaci, kdy dítě má maje-
tek, který je třeba spravovat, aby nedošlo na situ-
aci, že nastane delší období, kdy nebude majetek 
dítěte nikým spravován. 
Pokud o oddlužení žádá jen jeden z rodičů, např. 
po rozvodu manželství či v případě nesezdaného 
páru, je třeba počítat s tím, že funkci opatrovníka 
pro správu jmění dítěte má převzít druhý z rodičů. 
Pozor na to, že zahájit insolvenční řízení mohou 
také věřitelé. V tomto případě, pokud je prohlášen 
úpadek, zanikne právo rodiče pečovat o jmění dí-
těte, bez ohledu na to, zda dlužník – rodič následně 
požádá o oddlužení nebo ne (ať už o něj požádat 
nechce, nebo nesplňuje podmínky). 
Tato úprava se nijak se netýká dlužníků, kteří ne-
mají děti a začala fungovat v souvislosti s účinností 
nového občanského zákoníku, tedy od 1. ledna 
2014. V. Prokšová,  
 poradce Občanské poradny Havlíčkův Brod

Na problémy nejste sami. 
Přijďte, jsme připraveni pomoci vám poskytnout 

zdarma i další informace na adrese 
Občanská poradna Havl. Brod, B. Němcové 188, 

Havl. Brod, tel. 569 425 630, 777 736 048, 
poradna@charitahb.cz 
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Gymnázium Havlíčkův Brod všechny zájemce důkladně  
připraví na změny v přijímacím řízení

Rada Kraje Vysočina na svém jednání dne 16. 9. 2014 uložila ře-
ditelům všech středních škol krajem zřizovaných (což jsou úplně 
všechny SŠ v okrese Havlíčkův Brod a drtivá většina SŠ v kraji), aby 
se už letos zúčastnily přijímacích zkoušek centrálně zadávaných mi-
nisterstvem školství.
Pro Gymnázium Havlíčkův Brod to znamená poměrně zásadní orga-
nizační změnu, protože dosud jsme si podobu přijímacích zkoušek 
určovali sami. Zájemci o studium se však nemusí ničeho obávat, 
protože všichni zainteresovaní – vedení i profesoři školy – se na 
změnu už teď intenzivně připravují a udělají všechno pro to, aby na 
novou podobu přijímacích zkoušek důkladně připravili také všech-
ny zájemce o studium. 

Už první varianta přijímacích zkoušek nanečisto, která se uskuteční 
v rámci dne otevřených dveří ve středu 19. 11. 2014, bude svým 
obsahem i formou odpovídat přijímacím zkouškám připravovaným 
ministerstvem školství. Stejně tak tomu bude i u druhé verze při-
jímaček nanečisto, která proběhne v rámci informačního dne ve 
středu 11. února 2015. Oblíbené tréninky na přijímací zkoušky, 
které pořádáme už třetím rokem, a které letos proběhnou vždy ve 
středu 18. a 25. února, 4. a 11. března od 14.15, pak zájemce pro-
vedou nejen obsahovými nástrahami „přijímaček“, ale naučí je také 
vyplňovat testové formuláře, které ministerstvo připravuje. 

Další informace týkající se přijímacího řízení najdete na škol-
ním webu www.ghb.cz, případně se můžete ptát na e-mailu  
bouchal@ghb.cz.       
   Hynek Bouchal, ředitel školy 

Řádková inzerce
• Prodám žulový leštěný urnový hrob na Novém hřbitově v H. Brodě. 
Cena dohodou. Tel. 723 610 228

BROĎÁCI – NEZÁVISLÍ KANDIDÁTI  
DĚKUJÍ OBČANŮM ZA PODPORU A ODEVZDANÉ HLASY  

V KOMUNÁLNÍCH VOLBÁCH 2014

POZVÁNKA
na besedu na téma „Svoboda a odpovědnost“ aneb hledání cesty 

k dosažení vnitřní svobody s Ing. Janem Zubatým
Pořádá Nadace Hnutí Grálu  

ve středu 19. 11. od 18.00 v sále Staré radnice. Vstup volný. 
Více na www.svetgralu.cz
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Hledáme instruktory do lyžařské školy
Rozšiřte náš tým instruktorů lyžování a snowboardingu na Vysočině. Nová lyžařská škola

ve Skiareálu Šacberk u Jihlavy přijme nové instruktory na sezónu 2014/2015.

Na oplátku vám nabízíme

Máte licenci instruktor lyžování/snowboardingu, případně si ji doděláte u nás.
Už vám bylo 18 let.
Baví vás učit na lyžích i malé děti.
Máte trpělivost učitele, který svou práci miluje.
Při výuce nehrajete na tichou poštu a umíte zvýšit hlas.
Nejste vlk samotář a zapojíte se do kolektivu.
Jste zodpovědní, protože hrajete za jeden tým.
Dobře víte, co znamená příjemné vystupování.
Angličtina nebo němčina se vám může hodit.

Záruku, že během zimy odučíte dohodnutý počet hodin.
Za hodinu výuky si vyděláte od 100 do 150 Kč.
Stálé instruktory oblečeme do lyžařského – kalhoty, bunda, mikina nebo softshell.
Obujeme vám pro� lyže, budeteli chtít – miniski, Short Carve, Race Carve.
Hlad zaženete přímo na Šacberku obědem nebo večeří za lepší cenu.
Při lyžování mimo výuku budete mít levnější vlekovné.
Občas se můžete ubytovat přímo na svahu.

Co od vás potřebujeme

Připojte se k našim instruktorům

Volejte na 728 334 590 nebo 608 024 221, pište na skola@highland-sport.cz.
Co nejdříve se sejdeme, probereme detaily a uvidíme, jak si kápneme do lyží.

Lyžařskou školu provozuje Highland sport s.r.o. Prodej, servis a půjčovna sportovního vybavení,
kde pracují nadšenci do sportu, outdooru a soutěžního zápolení. Více o nás se dozvíte na webu

www.highlandsport.cz.

AUTOŠKOLA
s rodinnou tradicí

Jan Roučka

• provádíme kvalitní výcvik pro skupinu B za 
velmi příjemné ceny 
• před každou hodinou praktického výcviku 
i teorie pro Vás přijedeme a po skončení opět 
odvezeme až domů  
• možnost kondičních jízd pro ty, kteří se 
chtějí po delší době vrátit za volant 
• možnost jízdy i po rychlostních komunika-
cích (např. dálnicích) a další výhody

tel. 734 303 318 
email: autoskolaroucka@seznam.cz

„S přehledem a bezpečně,  
s lidským přístupem“

Těšíme se na vzájemnou spolupráci
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Co nového v Highland Sportu?
Vysočina je krajem s velkou lyžařskou tradicí a to jak v rámci běžecké-
ho, tak i sjezdového lyžování. Po loňské zimě – nezimě se na tu letošní 
jistě všichni těší. Proto jsme se zeptali Martina Kachlíře z brodského 
Highland Sportu, jaké novinky si pro letošní zimu připravili.

Co je pro letošek nového v nabídce vašich služeb?
Novinek máme hned několik. Jednou z nich je možnost nechat si vy-
tvarovat speciální Boot Doc vložky do bot přesně podle vaší nohy. 
Vložka tak bude odpovídat přesně vaší klenbě i stavbě chodidla. K do-
stání je několik typů pro letní i zimní sporty, ale i na běžné nošení.

Co dalšího jste si pro zákazníky připravili?
Rozšířili jsme také sortiment především o nové značky oblečení, ale 
i sportovního vybavení a doplňků.  Konkrétně se jedná o firmy Dare 
2b, Regatta, Blizzard a Colmar. V současné chvíli máme v nabídce pře-
devším zimní oblečení, v průběhu roku ale chodí i kolekce k danému 
ročnímu období. V nabídce máme také velký výběr funkčního obleče-
ní značek Craft, Silvini a Devold. 

Highland Sport je známý především kvalitním servisem lyží. Čím pře-
kvapíte zákazníky letos?
Veškeré stroje v našem servisu lyží a snowboardů jsou zkalibrovány 
a připraveny na zimní sezónu. Letos jsme si také pořídili nový software 
do automatického stroje TrimJet. 

Se servisem souvisí i samotné lyžování. Chystáte i zde nějaké pře-
kvapení?
Absolutní novinkou je otevření Lyžařské školy ZAYDA, kterou provozu-
jeme na Šacberku u Jihlavy. Vyučovat budeme jízdu na lyžích i snow-
boardu. Zájemci si mohou vybrat buď privátní, nebo skupinovou výu-
ku či jiné nabízené programy.

Pro koho je lyžařská škola určena?
Možnost naučit se na lyžích či snowboardu může využít opravdu kdo-
koliv – děti, mládež, dospělí i senioři. V rámci lyžařské školy ale přede-

vším pořádáme kurzy výuky jízdy na lyžích pro mateřské školy a 1. stu-
peň základních škol z Havlíčkova Brodu.

Je o tuto službu zájem?
Veliký! Kapacita kurzů pro mateřské školy byla naplněna během tří 
týdnů, a to samé platí i pro základní školy.

A co myslíte, bude letos pořádná zima?
Ačkoliv se dnes na sníh již nečeká, dnes si jej vyrábíme, tak věřím, že 
letošní zima bude pořádná. Zimy se střídají po cyklech a po té loňské, 
extrémně teplé a suché, určitě přijde normální bílá zimní.
 Text: Petra Kučírková 
 Foto: David Myslivec

akcní cena

INTERNET
až 120 Mb/s

* pouze pro nové uživatele internetových služeb, 
 cena je platná pro první 4 mìsíce pøi uzavøení smlouvy na 24 mìsícù.

99 Kc /mesíc

S naší rychlostí mužete ujíždet! 

asi u toho 
usnu...

to je jiná

jííízda...
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Služby a nabídky

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
www.soshb.cz 
Domov pro seniory, Reynkova 3643 
10.11. Na vlnách dopoledního čaje – pí Novotná, pí Vaňkáto-
vá. Jak se bránit v dnešní době, od 9.30 h. v Krajské knihovně 
12.11. Hudební vystoupení p. Karhana na kytaru, od 13.00 h. 
19.11. SVATBA – pohybově hudební vystoupení dětí z MŠ 
Zahradnického, od 9.30 h. v jídelně 
24.11. Vánoční aranžmá s paní Vencovou, od 9.30 h. v jídelně 
26.11. 12. výročí otevření Domova pro seniory, Reynkova 
1.12. Na vlnách dopoledního čaje, od 9.30 h. 
3.12. Křeslo pro hosta – povídání o adventu s paní Lipenskou, 
od 13.30 h. v jídelně 
DPS, Na Výšině 3241 
10.11. Promítání filmu, od 13.00 h. v jídelně 
19.11. Akordeonový koncert, od 13.00 h. v jídelně 
27.11. Nákupy v Lidlu, 7.30–9.30 h. 
Centrum pro seniory, Reynkova 3879 
13.11. Barvení keramiky, od 9.30 h. 
20.11. Práce s papírem, od 9.30 h. 
27.11. Vánoční dekorace, od 9.30 h.
Bohoslužby 
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, P. Hroznata Ada-
mec, OPraem, vikář, e-mail: farnosthb@seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie 7.30, 9.00, 18.00. Po, Čt, 
Pá, So v 18.00 (první sobotu v měsíci také v 8.00), St  8.00, 
Út 18.00 (v zimě od listopadu do 22.4), v kostele sv. Vojtěcha 
v 18.00 ( od 23.4. do dušiček), Domov pro seniory, Reynkova 
ul. ve Čt v 16.00, DD U Panských v sobotu v 9.00, v kapli v ne-
mocnici první neděli v měsíci v 17.00, v psychiatrické léčebně 
ve čtvrtek 14.00 h. 
Církev adventistů sedmého dne 
Aleš Kocián, U Pekárny 1045, tel. 739 345 651, email: 
alkocian@centrum.cz. Bohoslužby: Chotěbořská 2513/1, So 
9.30 h. (s programem pro děti), Studium Bible: dle dohody s 
kazatelem 
Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 739 
244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz, http://horni-kru-
pa. evangnet.cz. Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro 
děti). Kavárnička a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 17.45 
h. (dle dohody) Biblický kroužek pro děti: Čt 15.30 h. Mládež: 
Pá 20 h. (dle dohody) 
Církev Bratrská 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský, e-mail: 
vladimir.horsky@cb.cz, www.cb.cz/havlickuv.brod  
Přihlašování telefonicky nebo emailem na uvedené kontakty 
Pravidelný program: úterý 17.30 h. Anglická konverzace 
(začátečníci), 19.00 h. Anglická konverzace (pokročilí) • středa 
18.00 h. Biblická hodina • pátek 16.30 h. klub Mravenci (dva 
dětské oddíly: mladší 7–11 let, starší 11–15 let) • sobota 
18.00 h. klub Mládeže (15–25 let) • neděle 9.00 h. modlitební 
chvíle před bohoslužbou, 9.30 h. pravidelná bohoslužba. 

Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy od 9 h. v 
kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu 
Starokatolická církev 
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. 
nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže v areálu Nemocnice HB 
Sbor Křesťanské společenství 
Okrouhlická 1775, tel. 569 421 029, 776 592 319, e-mail: karl-
dol@seznam.cz, http://havlickuvbrod.kaes.cz. Pastor Karel 
Doležal. Bohoslužby: KD Ostrov, vchod F – z boku u kina, Ne 9 
h. Skupinky: každý týden – místo dle domluvy, Dorost: So 15 
h. 1x za 14 dní, info Katka Straková, tel. 777 642 044. 
Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429, 728 120 303. Hodiny 
pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17 h. St 9–12 h. Bohoslužby: 
Husův sbor Ne 9 h., Penzion Út 14.30 h. V zimě se o nedělích 
scházíme k bohoslužbám na faře.  
Kolumbárium je otevřené St, Pá, So, Ne od 8.00 do 17.00 
hodin. Do schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s po-
pelem svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem, nikoliv 
pouze věřící Církve československé husitské

Fokus Vysočina 
Štáflova 2003, H. Brod, tel. 775 151 497, e-mail: eva.teclova@
fokusvysocina.cz, www.fokusvysocina.cz 
Jste osobou se zdravotním znevýhodněním a potřebujete 
podporu při nalezení a udržení vhodné práce? Můžeme Vám 
pomoci: Tým podpory v zaměstnávání, Štáflova 2003, HB (2. 
patro), tel. 774 151 497, 724 858 401, email: agenturahb@
fokusvysocina.cz
Informační a poradenské centrum Vysočina 
 ČSŽ,  Horní 197, Havl. Brod, tel. 569 428 879, email: inpc.
hb@csz.cz, Po, St 9–12 a 12.30–16 h. Út, Čt 9–12 h. pro neza-
městnané a nezaměstnáním ohrožené ženy a muže
Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.) 
11.11. – Vycházka s exkurzí u hasičů. Sraz u Hasičské zbroj-
nice v parku v 9.30 h. Po exkurzi vycházka do Perknova. Trasa 
7 km.
18.11. – Ze Stvořidel do Ledče n. S. Odjezd vlakem v 9.49 h. 
do Stvořidel. Trasa 7 km.
25.11.– Okolo Brodu. Odchod od Stavební průmyslovky ve 
12.00 h. Trasa 7 km. Po vycházce budeme ve VÚB vyrábět 
andělíčky z kukuřičného šustí.
2.12. – Z Plačkova. Odjezd vlakem v 10.18 h. do Plačkova. 
Trasa 6 km.

9.12. – K románskému kostelíku sv. Jakuba. Odjezd vlakem v 
8.56 h. do Církvic. Trasa 8 km.
Vycházky s KČT 
8.11. – Kolem Sýkoráku a Vlčích hor. Odjezd vlakem v 8.24 h. 
do Kamenice. Trasa 14 km.
12.11. – Kolem Obory do Stodoly krásných krámů. Odjezd 
autobusem z terminálu č. 7 v 9.25 h., Masarykova 9.29 h., 
Pražská 9.32 h., Penny 9.34 h. do Tisu – Nový dvůr – rozcestí. 
Trasa 11 km.
15.11.– Autobusový zájezd na 43. ročník Za posledním 
puchýřem. Odjezd od VČE na Humpolecké ul. v 7.00 h. do 
Benešova. Trasy: pěší 10 a 15 km v okolí Benešova, 20 – 50 
km odvoz autobusem do Týnce n. S.
19.11. – Na kolena do Pelestrova. Odchod od restaurace 
Hubert na Masarykově ul. v 10.00 h. Trasa tam a zpět 10 km.
22.11. – Přes Jarošův kopec. Odjezd vlakem v 7.50 h. do 
Ronova n. S. Trasa 10 km.
26.11. – Z Kamenice. Odjezd vlakem v 10.18 h. do Kamenice. 
Trasa 10 km.
29.11.– Ze Stříbrných Hor. Odjezd vlakem v 7.50 h. do Stříbr-
ných Hor. Trasa 12 km.
3.12. – Z Mírovky. Odjezd vlakem v 10.05 h. do Mírovky. Trasa 
10 km.
6.12.– Z Okrouhlice přes Pelestrov. Odjezd vlakem v 9.49 h. 
do Okrouhlice. Trasa 10 km.
10.12. – Mikulášská vycházka. Odchod v 10.00 h. od restau-
race Vysočina na Žižkově do Pohledských Dvořáků.
Vycházky za úsměvem 
Pravidelné vycházkové okruhy z H. Brodu. Odchod každé 
úterý v 16 h. od Úřadu práce. Návrat vždy zpět do HB.
Relaxační vycházky 
každý čtvrtek (mimo červenec a srpen). Odchod ve 13 h. (po 
příjezdu autobusu MHD) od zastávky MHD Stavební škola. 
Návrat zpět do HB.
Smíšený pěvecký sbor Jasoň 
Rubešovo nám. 171, 2. patro, www.jasonhb.cz 
Zkoušíme každou neděli od 17 hodin.
Klub Parkinson Havlíčkův Brod 
Program a cvičení každé úterý od 9.00 h. v tělocvičně Prům. 
školy stavební. E-mail: Ludmila.mudr@centrum.cz, tel. 
604 416 635
Občanská poradna 
B. Němcové 188, 580 01 Havl. Brod, tel. 569 425 630, mobil 
777 736 048, e-mail: poradna@charitahb.cz
Centrum pro zdravotně postižené Kraje Vysočina, 
o.p.s. – pracoviště Havlíčkův Brod 
Dobrovského 2915, tel. 569 427 614, e-mail: czphbrod@
volny.cz, www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz
Soukromá základní umělecká škola Nuselská 
Nuselská 3240, www.szushb.cz, tel. 569 426 783, 
777 164 347, e-mail: szus.hb@tiscali.cz
Aerobik s posilováním 
Po, Čt 18–19 h. nová tělocvična ZŠ V Sadech
Středisko rané péče Havl. Brod 
pomoc rodinám dětí ohrožených ve zdravém vývoji nebo se 
zdravotním postižením. Horní 3188, vedoucí PhDr. Irena Sa-
laquardová, tel. 777 741 449, email: ranapece@charitahb.cz
Family Point 
Horní ul. 197 HB, tel. 734 694 487 – p. Jana Sobotková, e-mail: 
havl.brod@familypoint.cz, http://vysocina.familypoint.cz/
Senior point 
AZ Centrum Rubešovo nám. 171, Ilona Loužecká, DiS. – ko-
ordinátor Senior Pointu v Havlíčkově Brodě, tel. 724 551 604, 
e-mail : ilona.louzecka@seznam.cz 
www.oscck.cz
Sport pro všechny Výšina 
Cvičení v tělocvičnách základních škol, info: 604 593 216, 
verakosova@tiscali.cz
Cvičení jógy 
Nová tělocvična ZŠ V Sadech, každé úterý od 19 do 20 
h. Cvičitelky Vidnerová (tel. 721 713 677), Pavlíková (tel. 
606 085 211).
Moudrost pochopení 
Dita Doleželová, Na Spravedlnosti 3210, tel. 774 991 204, 
dolezelovadita@seznam.cz, www.moudrostpochopeni.cz. 
Harmonizace těla i duše, osobnostní rozvoj, masáže.
Relaxační centrum Zvukové lázně 
Nádražní 397, tel. 603 824 756, www.zvukovelazne.cz, e-mail: 
zvukovelazne@centrum.cz
Soused opravář 
poradí si se vším. Volejte 602 419 159

Důležitá telefonní čísla
Hasiči 150 • Zdravotnická záchranná služba 155 • Policie 
158 • Městská policie 156 • tísňové volání SOS 112 • 
Technické služby, operativní hlášení závad 800 183 549 • 
MHD 569 427 146 • BUS terminál 563 432 362 • Poruchy 
El. proud 840 840 840 • plyn 1239 • voda 569 430 211
Lékařská pohotovostní služba 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
Dospělí, budova Záchranné služby  569 472 117
Děti a dorost, hlavní budova nemocnice,  569 472 189
1. nadzemní podlaží 
Pracovní den  pro děti a dospělé 17–20 h. 
So, Ne a svátek pro děti 8–20 h. 
So, Ne a svátek  pro dospělé 9–20 h. 
Služby stomatologů 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích  
v době od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovost-
ních službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíčkův 
Brod, tel. 569 472 111 nebo je naleznete na www.onhb.cz 
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Šťastný, MVDr. Plodíková – 724 704 470 
Nová adresa: Žižkova 494, Havl. Brod

Odběr koťat a koček  
v jediném depozitu koček v Kraji Vysočina
Kontakt: Depozitum Na Vysočině, Polná-Skrýšov 12,  

tel. 607 418 196, e-mail: kocicky@navysocine.cz.  
Bližší informace na www.navysocine.cz

Nabídka útulku Mírovka 
telefon 569 438 188, Út–Pá 8–9 h.  

domluvit telefonicky termín návštěvy.  
Aktuální nabídka pejsků na www.muhb.cz, Útulek pro psy.  

Luisa – kříženec 2–3roky starý
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Svatomartinský lampiónový průvod 
8.11. 2014 – od 17.00 h. park Budoucnost 
pořádá Oblastní charita Havlíčkův Brod a mateřské centrum 
Zvoneček, www.hb.charita.cz
FestJazz 2014 
3. ročník prestižního hudebního festivalu 14.–22.11. 
14.11. – Funkopolis – Open Párty, 20.00 h. Skaut klub Horní ul. 
15.11. – Zahajovací večer, 20.00 h. Skaut klub Horní ul.  
16.11. – Smrt standardismu, 15.00 h. Skaut klub Horní ul. 
19.11. – FEST Jam Session, 19.00 h. sklípek U Milé tchýně 
Havlíčkova ulička 
20.11. – Jazzárium, od 19.30 h. Skaut klub Horní ul. 
21.11. – Brod Jazz Night, 19.30 h. Skaut klub Horní ul. 
22.11. – Závěrečný večer, 19.30 h. Skaut klub Horní ul. 
účinkují Peter Lipa Band, Milan Svobosa, Jana Koubková, Karel 
Růžička Trio, Ihned Spaces (CZ/PL), Skety, Blues Bond, Seven 
Incidents, Mr. Ultrafino, Dj Mikuláš, Big Band VOŠ KJJ, Fest 
jam Session. Info o programu a účinkujících a o možnostech 
slev na vstupné, najdete na www.festjazz.cz – pořádá Martin 
Petrák 
Promítání dokumentárních filmů v Havlíčkově Brodě 
kancelář Finfin s.r.o, Havlíčkovo nám. 48, Havlíčkův Brod 
6.11. v 17.00 h. – Vražedná pole na Srí Lance  
4.12. v 17.00 h. – Putinovy hry  
Vstup je zdarma, registrace na emailu petr@pkfinance.cz 
Uctění památky 
obětí náletu za 2. světové války 15.11.1944 u pomníčku 
v parku Budoucnost v blízkosti Štáflovy bašty – 14.11. od 
11.00 h. – slavnostní projevy, položení kytice a hudební 
vstupy sboru ZUŠ J.V.Stamice 
obětí komunismu při příležitosti 25. výročí Sametové 
revoluce 17.11.1989 – 17.11. od 11.00 h. u pomníku před 
Úřadem pro zastupování Státu ve věcech majetkových ve 
Štáflově ul.
Koncert Andrey Kalivodové
16.11. 2014 – od 17.00 h. sál Staré radnice, Havlíčkovo nám. 
slavnostní koncert přední české mezzosopranistky k 25. výročí 
Sametové revoluce, pořádá město Havlíčkův Brod, vstup 
zdarma
Trh řemesel 
17.11. – od 8.00 do 16.00 h. Havlíčkovo náměstí 
Prodej rukodělných výrobků s ukázkami jejich výroby, bohatá 
nabídka občerstvení, pestrý doprovodný kulturní program, 
pořádá město Havlíčkův Brod, více info na www.muhb.cz
Svoboda a odpovědnost aneb hledání vnitřní cesty 
k dosažení vnitřní svobody 
19.11. 2014 – od 18.00 h. sál Staré radnice, Havlíčkovo nám. 
beseda s Ing. Janem Zubatým, pořádá Nadace Hnutí Grálu, 
více info na www.svetgralu.cz, vstup volný
Burza sběratelů 
22.11. 2014 – od 8.00 do 12.00 h. velký sál KD Ostrov 
možnost koupit či vyměnit známky, mince, pohledy, starožit-
nosti…, pořádá Klub sběratelů Havlíčkův Brod
Slavnostní rozsvícení vánočního stromu 
30.11. 2014 – od 16.30 h. Havlíčkovo náměstí 
od 16.30 h. vystoupí sbor ZUŠ J.V. Stamice pod vedením 
Ondřeje Štefáčka, v 17.00 h. bude starostou města dán pokyn 
k rozsvícení vánočního stromu a výzdoby ve městě, možnost 
nechat si po skončení akce od p. vikáře posvětit adventní 
věnec, pořádá město Havlíčkův Brod, www.muhb.cz
Slet Mikulášů, čertů a andělů 
5.12. 2014 – od 16.00 h. Havlíčkovo náměstí 
od 16.00 h. – koledy v podání orchestru pod vedením Z. 
Paličky, od 17.00 h. – zábavný program Hit Rádia Vysočina – 
soutěže o drobné ceny, vyhlášení nejlepších masek, peklo s 
čerty v podzemí ve Svatovojtěšské ul., občerstvení zajištěno, 
čaj pro děti zdarma, pořádá město Havlíčkův Brod, www.
muhb.cz
Koncerty vážné hudby na Staré radnici – podzimní a 
zimní cyklus 
12.11. – In Patches. Jitka Baštová – akordeon, Jindřich Macek 
– loutna 
3.12. – Violoncellový koncert, účinkují. Kristina Vocetková – 
violoncello, Karolína Františková – klavír 
pořadatel. Klub Oko, více info na www.kluboko.cz 
Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz, tel. 569 
400 499, fax: 569 400 490 
• Hlášky z pohádek (listopadový testík pro děti, 1.–30.11. 
Dětské oddělení KKV) 
• Škola naruby (v rámci celostátní kampaně Celé Česko čte 
dětem) 

• Duhové hrátky (zábavná odpoledne pro děti, listopad, od 
13.30 do 15.30 h. Dětské oddělení KKV) 
• O nejhezčího sněhuláčka (soutěž pro děti chodící na 
pobočky Krajské knihovny Vysočiny – Nuselská, Wolkerova a 
Perknov, 3.–19.11.)  
• Současná německá literatura (přednáška PhDr. Hynka 
Bouchala, PhD. pro profesionální knihovníky i veřejnost,11.11. 
9.00 – 12.00 hod. v sále Staré radnice) 
• Kongo (Cestopisná přednáška Tomáše Kubeše, 10.11. 18.00 
h. sál Staré radnice) 
• Jak na učení bez mučení (přednáška Ireny Švecové, 11.11. 
15.00 h. v učebně KKV) 
• O veliké řepě (divadlo Neslyším, 14.11. 9.30 a 11.00 h. sál 
Staré radnice) 
• Mé dětství v socialismu (projekt LiStOVáNí, 20.11. 20.00 h. 
Kavárna U Notáře) 
• Bezefšeho (koncert, 21.11. 19.00 h. sál Staré radnice) 
• Komixový workshop (Daniel Vydra a Markéta Vydrová, 
24.11. 8.30 a 10.30 h. Dětské oddělení)  
• Ian McEwan a Ljudmila Ulická – Dvakrát ve jménu huma-
nity (literární přednáška Mgr. Aleše Římana pro profesionální 
knihovníky i veřejnost, 25.11. 9.00–12.00 h. sál Staré radnice) 
• MALÁ KNIHOVNICKÁ SLAVNOST (26.11. 10.00 h. sál Staré 
radnice)  
• HerDen (odpoledne deskových her, 27.11. 16.00 h. m-cen-
trum KKV) 
• Den pro dětskou knihu (29.11. 8.30–12.30 h. v knihovně)  
– Komisař Vrťapka a prokletí zubu moudrosti (projekt LiStO-
Vání, 29.11. 9.30 h. sál Staré radnice) 
– O princi Čekankovi (projekt LiStOVání, 29.11. 10.30 h. sál 
Staré radnice) 
Služba uživatelům zvukových knih – čtenáři, kteří mají bydliš-
tě v HB, si mohou na tel. 569 400 485 (H. Lacinová) domluvit 
dodávku zvukových knih na konkrétní datum a hodinu.
Galerie výtvarného umění 
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz,  
www.galeriehb.cz 
3.10.–30.11. – Venda TRUHLÁŘOVÁ – Výběr z grafické tvorby 
17.10.–30.11. – Tajuplný svět Pavla ČECHA 
17.10.–23.11. – Suzanne RENAUD 
5.12. – Peklo v galerii – od 16.00 h. Mikuláš a čerti v podzemí 
galerie, dílničky pro děti
Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod – Havlíčkův dům 
tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz, e-mail: muzeum@
muzeumhb.cz 
26.9.2014 – 6.1.2015 – 140 let muzejnictví v Havl. Brodě 
Muzejní a historická poradna – po dobu trvání výstavy 
(26.9.2014 – 5.1.2015) Máte zajímavý předmět, nevíte, k 
čemu sloužil? Starožitnost? Fotografii? Písemnost? Chcete 
poradit s oceněním? Chcete poradit s ošetřováním Vaší 
starožitnosti? Přijďte k nám, poradíme Vám :-) Zajišťuje: MgA. 
Jiří Jedlička, Mgr. Aleš Knápek, Mgr. Michal Kamp, Mgr. Alena 
Jindrová, Mgr. Eduard Veselý, Kamila Štellerová  
18.11. – Listopad 1989 – 25 let od sametové revoluce, v 
17.00 h. – Muzeum Havlíčkův dům, přednáší: Mgr. Alena 
Jindrová 
25.11. – Tradice železářské výroby na Ranecku, v 17.00 h. – 
Muzeum Havlíčkův dům, přednáší: Mgr. Eduard Veselý 
8.12. – Deutsch Brod, Kokořín, Čechovka – o vývoji města 
a jeho čtvrtí, v 17.00 h. – sál Staré radnice, přednáší: Mgr. 
Michal Kamp
Štáflova chalupa 
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962, www.antik-
hb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz. Otevřeno Po, Út 10–17 h., 
St, Čt, Pá 12–17 h., So 9–12 h.
Základní umělecká škola J. V. Stamice 
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, zushb@
zushb.cz, www.zushb.cz  
26.11. – koncert hudebního oboru, sál ZUŠ 17.00 h. 
9.12.– Adventní koncert hudebního oboru – sál ZUŠ 17.00 h.
Kulturní dům Ostrov 
Na Ostrově 28/3, 580 01 Havl. Brod, tel. 565 434 044, 777 
270 423 – předprodej vstupenek, e-mail: info@kdostrov.cz, 
www.kdostrov.cz 
Velký sál 
8.11. – Galavečer Rebel – od 19.00 h. – slavnostní večer k 
180. výročí založení Měšťanského pivovaru, a.s. Havlíčkův 
Brod, vystoupí kapely Nebe, Mandrage, Walda Gang 
14.11. – Divokej Bill Tour 2014 – speciální host – kapela JELEN 
28.11. – Tři sestry a Visací zámek – podzimní tour 
1.12. – Marie Rottrová – od 19.00 h. – doprovodná kapela 
Neřež, vánoční koncert 
6.12. – Mikulášský ples 

12.12. – Ples Gymnázia Chotěboř
Program kina Ostrov  
Kulturní dům Ostrov spol.s r.o., KINO a DIVADLO, tel. 569 421 
088, předprodej vstupenek – tel. 603 389 327, kino: 569 426 
666 (1 hod. před začátkem promítání), www.ostrovhb.cz, 
e-mail: kdostrov@sendme.cz, kinoostrov@seznam.cz 
Digitální obraz ve formátu 2D a 3D 
8.11. od 17.30 h. – VČELKA MÁJA (3D)  
8.11. od 20.00 h. – ANDĚLÉ VŠEDNÍHO DNE 
9.11. od 15.30 h. – VČELKA MÁJA  
14. a 15.11. od 20.00 h. – POHÁDKÁŘ 
15.11. od 17.30 h. – VČELKA MÁJA  
21.11. od 20.00 h. – ŽELEZNÁ SRDCE 
22.11. od 17.30 h. – MAGICKÉ STŘÍBRO – HLEDÁNÍ KOUZEL-
NÉHO ROHU (3D) 
22. a 28.11. od 20.00 h. – POHÁDKÁŘ 
29.11. od 20.00 h. – MY 2 
30.11. od 15.30 h. – TUČŇÁCI Z MADAGASKARU (3D) 
U filmu 3D je nutné zakoupit brýle na pokladně kina. 
Další pořady a společenské akce KD OSTROV 
10.11. – SCREAMERS – od 19.00 h. – populární travesti show 
v novém pořadu Tyjátr 
19.11. – HVĚZDA – od 19.00 h. – one woman show – Eva 
Holubová 
16.11. – KOCOUR MODROOČKO – od 15.00 h. – divadlo 
KRAPET – divadelní představení pro děti 
26.11. – SWINGOVÁ NADÍLKA RADKA NOVOTNÉHO – od 
19.00 h. – doprovází Kolínský Big Band se sólistkami Eliškou 
Šerákovou a Annou Špátovou, www.radeknovotny.cz, www.
kolinskybigband.cz
Klub OKO 
Havlíčkobrodská o.p.s., Čechova 3809, p. Jakub Baloun, tel. 
725 444 574, 569 433 345, fax 569 433 346,  
e-mail: jakub.baloun@cechovka.cz, www.cechovka.cz, před-
prodej: Etno shop Tulipán, Horní ul. Havl. Brod  
15.11. – Movember Weekend – od 20.00 h. koncert na Baru 
Oko 
22.11. – Dukla Vozovna, Koblížci, The Snuff – od 20.00 h. 
koncert 
29.11. – UDG a Voxel Tour 2014 – od 21.00 h. koncert
Sportovní areál Kotlina 
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz – plavecký bazén, sauna, 
parní lázeň 569 424 545, fitnes, aerobic, solarium, masáže 
569 424 646, squash, salonek 569 424 656, zimní stadion 569 
422 512. 
Sportovní areál letiště  
Golf – Golf Club HB, tel. 606 930 315 
In-line bruslení – dle pravidel pro pohyb na letišti 
Rekreační lety – Aeroklub HB, tel. 606 790 245 
Občerstvení a WC v budově aeroklubu
AZ CENTRUM Havlíčkův Brod – středisko volného času 
Rubešovo nám. 171, tel. 569 427 874, 569 426 248, e-mail: 
ddm@hbnet.cz, kejklicek@hbnet.cz, www.azcentrumhb.cz 
• Zveme širokou veřejnost – dospělé i rodiče s dětmi do KE-
RAMICKÉ DÍLNY AZ Centra každý pátek od 15 do 18 h. Určeno 
pro začátečníky i pokročilé, cena za lekci dospělý 130 Kč, rodič 
s dítětem 80 Kč, výrobky vhodné pro dekoraci i obdarování. 
Keramická dílna AZ Centra Rubešovo náměstí – přízemí bude 
otevřena také v sobotu 22.11. od 9 do 12 h. 
• AZ Centrum nabízí kroužek Počítače pro žáky 8–14 let 
každou středu od 14.30 h. 
• Počítače pro seniory – úterý 25.11. 8–11 hodin – „Základy 
práce s počítačem“ – ovládání, nastavení počítače, textové 
dokumenty, tabulky – zdarma! 
• Počítače pro seniory – čtvrtek 27.11. 8–11 h. – „Internet 
pro seniory“ – práce s prohlížečem, vyhledávání na internetu, 
ukládání dokumentů, stránky vhodné pro seniory – zdarma! 
Naše aktuální zájmové kroužky najdete na www.azcentrum-
hb.cz, většina kroužků ještě přijímá nové žáky.
Loutkové  divadlo „Kráťa“ Havlíčkův Brod 
Divadelní představení se konají v budově AZ Centra volného 
času na Rubešově náměstí č. 171 (bývalá ZŠ Rubešova), začá-
tek vždy ve 14.30 h. Tel. p. Kintšner – 604 459 104 
9.11. – Červený kvíteček 
23.11. – Maruška u Ježibaby 
7.12. – Oklamaný čert  
Mateřské centrum ZVONEČEK 
Rubešovo nám. 171, tel. 777 736 068, 569 428 438, e-mail: 
zvonecek@charitahb.cz, www.hb.charita.cz. 
Pondělí–Pátek 8.00–12.00 h. na bývalé ZŠ Rubešova v Havlíč-
kově Brodě v 1. patře, kde je možné využít výtah pro kočárek.
 
 Změna programu vyhrazena. 


